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Feltámadás
A költészet segítségére siet a 

tudomány bizonyosságai elől me- 
nekülő szívnek és szárnyakét ad 
neki, hogy fölszállhasson a hit 
tündöklő m agasságéiba, ahol a 
ma nyomorát a kincses gazdagság­
gal kecsegtető holnap mosolya 
aranyozza be és az elmúlás vas­
kényszerének tudata az örökélet 
ígéretében oldódik fel. Feltám a­
dunk — hirdeti a keresztény 
szellem nagyszerű alkotása, a 
Krisztus-legenda, amely a nagy 
célokra feszülő emberi törekvések 
tragikum ai a szeretet minden aka­
dályt lebiió diadalává szépíti. 
Feltámadunk — támasztjuk alá 
ro kodczó önbizalmunkat, amikor 
belénk nyilallik a szent akarások 
kiiátástalanséga.

A feltámadás hite nem a kép­
zelet beteg csapongáse, sem a 
sanda simplicitas hagymázos ví­
ziója, vagy egy felekezet patinás 
dogmája, hanem beleereszti gyö­
kereit a lélek hum uszának olyan 
mély rétegébe, amelyet nem ha­
sogatnak fel a faji, vallási és 
osztálykülönbségek. Ur és szóig 
hatalm as és ügyefogyott, gazdag 
és szegény, eszmék hőse és dej- 
kamesék rabja az egy pásztor egy 
aklába bújik össze, ha a teremtés 
titka felviharzik. A keresztény­
ségben fogant demokrácia leike 
ez ez egyenlőség, amelybe az 
egész emberiséget összefűzi a 
mindenki számára m egközelíthe­
tetlen, félelmetes misztérium. 
És az egyenlőség princípiuma 
a tengelye mindazoknak a küz­
delmeknek, amelyek célja az em­
ber felszabadítása és az életet 
pokollá fütő gyűlölködés tűzvé­
szének eloltása. Az egyenlőség 
csorbáinak kiköszörüléso az a 
főprobléma, amelynek megoldása 
felé fut a haladás vértől és könny­
től csuszarnós útja. Hányszor ve­
zet ez az ut a koponyák hegyére, 
ahol a legnagyobb jóltevők a 
latrok sorsára jutnak 1 Hányszor 
Ismétlődik meg a nagypénteki 
borzalom, amelytől az igazság 
harangjai ném aságba dermednek í 
De nincs olyan kétségbeesés, 
am elyet na fürösz-ten® meg a 
vigasztalás veröíenytben a re­
mény kisütő napja. Nagypéntek 
gyászát elűzi a nagyszombati 
halleluja, a szikla elmozdul a sir 
szájáról, az elfoldeit gondolat fel­
támad halottaiból és királyok haj­
tanak térdet a kereszt előtt, 
amelyre Iölieszitették.

Ü dözés, amely a legtisztább 
szándékot bűnnek bélyegzi, gúny. 
amely sz elnyomottak védőjét 
lóviskoszoruval koronázza meg, 
hatalomféltés, amely a szeretet 
szavát a lázadás igéjévé értel­
mezi át, nagypénteki gyötrelmek 
forrása mindenkor. 1 ehetne-e 
viselni 62 élet nyomasztó terhét,

ha nem élne a szenvedőkben a 
hit, hogy a fájdalom nem a halál 
cse'édje, hanem a feltámadás 
szálláscsinálója ? Meghalt vágyak, 
kriptába zárt igyekvések, elhan- 
tolt meggyőződések temetője a 
lelkünk, de a kapu ivén ott ra­
gyog ez öt ök b iz ta tás: Feltá­

A radikális klub elutasította Radics követelését
Nem engedték szóhoz jutni a klub ellenzékét — Jovanovics Ljuba hívei külön kommünikét 
adtak ki az ülés lefolyásáról — Ragaszkodnak a megegyezés politikájához — Radics István 

nem hízik a békés megoldásban — Radics Pavle optimista

Bomlás előtt a kormánykoalíció
Beogradból jelentik; A radikális klub 

délutáni illését megelőzően csaknem
egész délelőtt kihallgatások voltak az<
udvarnál, a miniszterelnökségen pedig 
állandó tanácskozások folytak. A mi­
niszterelnökség épületében és a palota 
előtt állandóan sok politikus volt, akik 
az újságíróknál érdeklődtek a legújabb 
események Iránt.

Pastes miniszterelnök mar kora reg­
gel megjelent kabinetiében. Kilenc óra­
ikor dr. Srskiés Milán törvényegysége­
sitö miniszter kereste tel a miniszterel­
nököt, majd negyedórái tanácskozás 
után a törvényegységesitö miniszter a 
királyi palotába ment és kihallgatáson 
jelent meg Őfelségénél. A kihallgatás 
háromnegyed óráig tartott és tíz órakor 
Srskics miniszter visszatért a miniszter­
ein öles-égre.

í

Időközben Trlíkovics Mark’d, a parla­
ment elnöke, Szimonovics szociálpoliti­
kai miniszter, Janjics Vera, majd Trifu- 
novlcs Misa vallásügyi miniszter érkez­
tek a miniszterelnökségre. Miletics 
Krszta közlekedési miniszter kétszer is 
volt pasicsnál, maid Jovcnovics Vásza 
ment a miniszterelnökségre. Azután Ra 
dics Pavle agrárreíorm-miniszter érke­
zett meg.

Radics Pavle 
a megegyezés melleit

Nagy feltűnést keltett, hogy
Radics Pavle két óra hosszat ta r­
tózkodott a miniszterelnökségen és 
távozásakor szokása ellenére nyi­

latkozott az újságíróknak.
Meglátogattam Pastes miniszter­

elnök urat — mondotta Radio Pavle -  
és a politikai helyzetről beszélgettünk. 
Nagyon fontos kérdések kerültek tár­
gyalásra és megállapítottuk, hogy bizo­
nyos kérdésekben teljes egyetértés van 
a kormány munkáját illetőleg.

— Kívánatos, hogy a megegyezés 
fennmaradjon. Mi uein készítettünk 
elő semmiféle támadást, nem állí­
tottunk csapdát, csak azt kívánjuk, 
hogy a parlament folytassa műkö­
dését, mert nem vállaljuk a felelős­
séget a parlament munkátlanságá- 

ért.
— A megegyezést fenn kell tartani és 

mi nem kívánjuk, hogy krízis legyen. 
Hisszük, hogy az ellentéteket ki lehet 
egyenlíteni.

Radics István és Radios Pcvle 
a királynál

Radics Pavle ezután fölkereste kail-

madunk.
Megszomoritottak és megala- 

zottak, a jólét szamüzöttjei és a 
jogok lakomájának kivetettjei m eg­
adással járják a Golgotát a béke, 
a szeretet, a testvériesülés Nagy­
szombatjáért, amelynek elkövet- 
kezését jelképezi a feltámadás

Petjében Radtys István közoktatásügyi 
minisztert, akivel együtt félegykor ki­
hallgatáson jelentek meg a királynál. A 
palotából való távozásuk után Radics 
István a kővetkezőket mondott,!. az új­
ságíróknak:

Reszort-kérdésekről referálniuk és
tudomására adtam őfelségének, 
hogy megmaradunk követelésünk

mellett.
- Eszerint a kormány Icmondottnak 

tekinthető? — kérdezték az újságírók'."
— Ha a radikálisok -  válaszolta 
Radics — nem járulnak hozzá ah­
hoz, hogy április 8-ikáu összeüljön 
a parlament, akkor lemondunk és 

Rasicsnak is le kell mondania,

A radikális klub ülése
A radikális klub nagy izgalommal 

várt ülése délután három órakor kezdő­
dött. Az ülésen 128 képviselő vett részt. 
Az értekezlet rövid ideig tartott, de le­
folyása annál izgalmasabb volt. Az ülés 
után a következő hivatalos kommünikét 
adták ki:

— Miután az elnök az ülést megnyi­
totta, kijelentette, hogy Pastes Nikola, 
a kortnáux elnöke közölte azt a kíván­
ságát, hogy a klubot hívja össze, mert 
a miniszterelnök jelentést akar tenni a 
jelenlegi politikai helyzetről.

Pasics Nikola miniszterelnök ez­
után elmondotta, hogy informálni akar­
ta a képviselőket arról hogy mi történt 
a parlament elnapolása után. Amikor a 
parlament elhatározta, hogy a. •legköze­
lebbi ülést májas 5-én tartják meg — 
mondotta Pasics -- a miniszterelnök azt 
hitte, hogy ezzel ez az ágy el van in­
tézve és ebben mindenki megegyezik. 
De másnap értesülést kapott a minisz­
terelnök, hogy Radics István és barátai 
nincsenek megelégedve. Ezért összehív­
ta a minisztertanácsot, amelynek ülésén 
kifejtette, hogy azért napolták el a par­
lamentéi, hogy a kormánynak módjá­
ban legyen véglegesen elkészíteni né­
hány javaslatot és a parlamenti bizott­
ságok is áttekinthessék azokat a tor 
vény javaslatokat, amelyek előttük fek­
szenek. A minisztertanács ülésén ekkor 
felállott Radics István és kijelentette, 
hogy közölnie kell pártjának írásbeli 
határozatát.

— Ebben a határozatban az áll, hegy
a Radlcs-pártl miniszterek lemonda­
nak, bu a parlament összebiYásá-

gyönyörű poémája. A nélkülö­
zőknek, akik közel akarnak fér­
kőzni a bőság asztalához, a jc* 
>:»ok Lázárjainak és kötelességek 
Krőzusainak, akik az egyenlőség 
uralmáról álmodoznak, zsolozs- 
mázzák a nagyszombati haran­
gok : Feltámadunk!

de iia hozzájárulnak a parlament össze­
hívásához, nem lesz válság.

Kijeféntttte ezután Radics. hogy azért 
megy a királyhoz oly an gyakran, hogy 
őfelségét minden kérdő rul behatóan in­
formálja.

— Ha' a válság holnap megoldódik — 
mondta Radics az újságíróknak — vala- 
nieunyiúket meghívom Zagrebba. Mdjd 
kérünk egy nagy hálókocsit és nagyon 
\igan leszünk.
^Rayjie-t Ravlo időközben az újságírók 

egy másik csoportjával k-sxél&etett és 
ezeket mondotta:

Amit a radikális-párt és a Radics- 
párt a megegyezés érdekében tettek, az 
helyes volt és azt hiszem az eredmé­
nyek azt mulatják, ljogv tó utón tármik.

l

nak napját nem változtatják meg.
Ekkor a miniszterelnök közölte, hogy a 
parlament összehívását nem tartja olyan 
eseménynek, amelyért a jelenlegi koalí­
ciót fel kell bontani és a megegyezést 
megszüntetni. Hozzátette, hogy

ha Rádiósnak valami más oka is 
van, jobb lesz. ha mindjárt ezt Is 

közli.
Radics eire felolvasott egy nyilat­

kozatot amelyet az összes Radics-pái ti 
miniszterek' és állam titkárok akoliak. 
Ebben a nyilatkozatban

a kormány Radies-párti tagjai kö­
vetelték hogy a parlament április 
8-lkán üljön össze es néhány napi 
ülésezés után napolják el, majd áp­
rilis 27-töl kezdve megszakítás nél­
kül ülésezzen a parlament. Ha ezt 
nem fogadják el ok valamennyien 

lemondanak,
Pasics azt válaszolta, hogy ezen még 

gondolkodni kell és az ügy fontossága 
miatt a képviselői klubot is értesíteni 
akarta róla. Radicsékra bízta a minisz­
terelnök, bogy még egy napig gondol­
kodjanak és

Radicsék másnap értesítették a kor­
mány elnököt hogy megmaradnak 

elhatározásuk mellett.
Erre* következett 3 klub összehívá­

sa. pastes kijelentette ezután, hogy er­
ről a dologról értesíteni akarta a radi­
kális képviselői klu-bot.

Hozzátette még Pasics. hogy vélemé­
nye szerint

a parlament határozatát nem lehet 
megváltoztatni és ezért az elé az 
alternatíva elé kerültünk Radicsék
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m agatartása miatt, bogy lemondásu­

kat el keli foguünuuk.
— Kijelentette azonban a miniszter- 

elnök, hogy a kormány nem szökik a 
beterjesztett interpellációra való válasz­
adás elől, de nem akarja, hogy úgy lás­
sak, mintha valakinek a  fenyegetésére 
cselekednék. Később ugyan

Radlcsék hajlandóknak mutatkoztak 
bizonyos kompromisszumra olyan 
értelemben, hogy a parlamentet áp­
rilis második felére hívják össze, 
de ezt a szóbeli ajánlatot a miulsz- 
terelnök nem fogadhatta el, mert 
már a kezében volt a Radlcs-párt 

Írásbeli előterjesztése.
— Ezután a miniszterelnök felhívta a 

klubot, hogy nyilvánítsa véleményét eb­
ben a kérdésben.

— Pasics után Dragovícs Milutin szó­
lalt fel és kijelentette, hogy

erről a kérdésről nem kell vitát 
folytatni, hanem a klub szavazzon 
bizalmat Pasics miniszterelnöknek. 

Egyben a következő határozati javasla­
tot terjesztette be:

2. o l d a l ,

Jovanovics Lwba csoportjának külön kommünikéié építésügyi miniszter jött ki az udvarból
J  J  Az újságíróknak elmondotta, hogy most

Ugyancsak kommünikét adtak ki Jo­
vanovics Ljuba hívei is a klub üléséről. 
Ez a kommüniké a következőképpen 
hangzik:

— A radikális klub ülése után újság­
írók kérdést intéztek Vuicsics Milorád- 
hoz arra nézve, hogy mi történt a klub 

„ülésén, amire a volt belügyminiszter a 
következőket felelte:

— Miután Pasics miniszterelnök is­
mertette a helyzetet, amely a Radics- 
pártnak abból a követeléséből szárma­
zott, hogy a parlamentet április 8-ra 
hívják össze és miután hangsulyozta, 
bogy ha ez meg nem történik, Radics és
társai kilépnek a kormányból és ezzel 
kérdésessé válik a megegyezés Is, kije­
lentette niég a miniszterelnök, hogy a 
klubot azért hívták össze, hogy’ meg­
hallgassa a képviselők véleményét erről 
a kérdésről. Rögtön ezután Dragovícs 
képviselő rezoluciót terjesztett be, amit 
a klub elnöke a vita kizárásával szava­
zásra akart feltenni.

Jovanovics Ljuba és Vuicsics Mllo- 
rád azt követelték, hogy a Pasics 
által Ismertetett helyzetről folytas­
sanak vitát, amit azonban az, elnök 

nem engedett meg
és feltette szavazásra a javaslatot, amit 
a klub Jovanovics Ljuba, Vuicsics Milo­
rád és mások tiltakozása közepette el­
fogadott, akik

amellett foglaltak állást, hogy Pasics

Tizenöt képvíse’ő nem kapott szót 
a radikális klub ülésén

Ebből a két kommünikéből nagy iában 
pontos képet lehet kapni arról, hogy mi 
történt tulajdonképpen a radikális klub 
ülésén. A legfontosabb, ami kimaradt a 
hivatalos jelentésből, hogy a kommüni­
kében említetteken kívül

még tizenöt képviselővel történt 
meg, hogy nem kapott szót.

Az ülés után igen sok képviselő kereste 
fel Jovanovics Ljubát és tüntetőleg gra­
tuláltak neki magatartásához.

Pasics Ilivel a maguk részéről nagy 
győzelemnek könyvelik e| a szava­

zás eredményét.

P asics—Pribicsevics koalíció pártszakadás
Ez a körülmény igen kedvezett az 

esti órákban elterjedt verzióknak. Az el­
lenzéki oldalon azt hangoztatták, hogy

Pasics fel akarja újítani Prlblcse- 
viccscl a koalíciót és szakítani ké­

szül Radlccsal,
A radikális képviselők elégedetlen cso­
portja ebhez a kombinációhoz hozzá­
fűzte, hogy

ebben az esetben elkerülhetetlen lesz 
a radikális-párt kettészakadása.

Jovanovics Ljubát a koalíció létrejötte 
Uroá, hogy kilépjen a

-— A radikális képviselő klub tudomá­
sul vette Pastes Nikola miniszterelnök 
jelentését a mai politikai helyzetről, ab­
ban a legmélyebb meggyőződésben, 
hogy Pasics közismert képességeivel 
ezekben a pillanatokban is meg fogta ta­
lálni a helyes at at. amelyre lépnie kell. 
hogy az országot bajoktól és megráz­
kódtatásoktól megóvjuk. A klub telles 
bizalmát nyilvánítja a nemzeti radikális- 
párt ősz, érdemdús és köztiszteletben 
álló elnökének, aki kora ifjúsága óta 
egész életét a haza és a nemzet javának 
szentelte.

A klub elnöke azonnal szavazásra 
tette fel Dragovícs határozati ja­
vaslatát. Jovanovlcs Ljuba, Vuicsics 
Milorád, Vukicsevics i,elja, Bugar- 
skl Lázár és még néhányan azt kö­
vetelték. hogy a kérdésről kezdjék 
meg a vitát, a klub elnöke azonban 
kijelentette, bogy ezek kisebbség­
ben vannak és hogy a klub Drago-

vics javaslatát fogadja el.
Eddig tart a radikális klub hivatalos 

kommünikéje. *

ígérete szerint a klub véleményét is 
meg kell hallgatni.

— Az újságírók ezután azt kérdezték 
Vuicsiostól, — folytatja a kommüniké 
— hogy mit akart elmondani tervezett 
felszólalásában a klub ülésén, mire Vui­
csics elmondva hogy két kérdésről 
akart beszélni. Először ki akarta jelen­
teni, hogy

nem ért egyet azoknak az eljárásá­
val, akik Ilyen módon és ilyen je­
lentéktelen dolgok miatt, mint a par­
lament összehívásának a kérdése, 
elhatározták, hogy (elborítják a meg­

egyezést.
Másodszor pedig fel akarta kérni Pasics 
miniszterelnököt, tegyen meg minden le­
hetőt annak érdekében, hogy a szerb- 
horvát megegyezés, mint az egyedüli ]6 
megoldás a jelenlegi viszonyok közt, 
továbbra is fentarthatő legyen.

Ezután az újságírók Vukicsevics Ve- 
Iját kérdezték meg, hogy miről kívánt 
ő a radikális klub ülésén beszélni, mire 
Vukicsevics kijelentette, hogy' teljesen 
egyetért Vuicsics nyilatkozatával. Ami 
engem illet — mondotta — én a meg­
egyezést akartam védeni és követelni 
akartam, hogy ne engedték meg, hogy 
azt egy olyan kérdés miatt, mint a par­
lament összehívása, felbontsák.

Meg akarjuk vizsgálni, hogy nem 
rejlik-e eraögött valami más.

Mi, úgymint eddig, ezután is védeni fog­
lak a megegyezést.

A radikális klub ülése a helyzetet még 
bonyolultabbá tette, mivel az ülésen nem 
engedték szóhoz jutni a klubellenzéket 
és igy nem tisztázódtak véglegesen az 
erőviszonyok; továbbra is

nyitott kérdés, hogy kik állnak P a­
sics és kik Jovanovics mögött.

A határozat sem egészen világos, nem > tulajdonképpen másról beszéltek, mint 
derül ki belőle, hogy Pasicsnak szavaz- j 
tak-c bizalmat és adtak-e neki szabad­
kezet az eddigi politika folytatására, 
vagy pedig csupán a parlament elnapo­
lása ügyében hagyták jóvá a kormány 
álláspontját.

pártból abban a reményben, hogy har­
minc-negyven képviselő követi, akiknek 
elszakadása lehetetlenné tenné Pasics 
számára, hogy Pribicscviccsel a koalí­
ciót megteremtse. A jelentésre a tűzoltóság teljes

B ékt-k isérletek ! felszereléssel azonnal kivonult a 
.. , 21 , , . j helyszínre, ahol akkor már a hívők

as oldalról cáfolták ezt a feltevést | n ag y  tömege gyűlt össze és izga- 
s olyan híreket terjesztenek, hogy I tottan figyelte a két toronyból ki­
komoly kísérletek folynak a Radics és
Pasics közti ellentétek elsimítására. , lom oly nagy volt, hogy
A békítő akcióban fontos szerepe van , mindenki kimenekült a tem- 

Radics Parténak, aki, mint a jelekből I pfomból és a templom előtti té­

ítélni lehet, nem mindenben ért egyet 
Radics Istvánnal. Erre vall különben az 
a nyilatkozat, amit a déli órákban tett 
és amelyben optimisztikusan Ítélte meg 
a helyzetet szemben Radics Istvánnal, 
aki továbbra is igen harcias és követe­
léséből nem hajlandó engedni.

Megmaradt ez az ellentmondás Ra­
dios István és Radics Pavle nyilatkoza­
tai között az esti órákban is. Radics 
István legutóbbi nyilatkozata, amelyet 
késő este az újságírók előtt tett, arra 
vall, hogy reményei a minimumra csök­
kentek és a kormányválság elkerülhe­
tetlen.

Radics Pavle 
a délutáni audienciájáról

Radics Pavle délután öt órakor ment 
királyi kihallgatásra és félnyolcig volt 
az udvarban. Amikor a kiráivi palotából 
távozott, az újságírók kérdésekkel ost-
romolták, de Radics Pavle olyan vála- j kijelentést, amit nem tettem meg.

Hogy feed é, telmezni a radikális-klub határozatát ?
Nem sakkal ezután Uzunovics Nikola

nem volt audiencián, csak délben volt a 
királynál, most más ügyekben tárgyalt 
az udvari marsallal.

A helyzetről kijelentette Uznnovlcs, 
hogy ma a radikális klub arról döntött., 
hogy lehet-e a parlamentet korábban 
összehívni vagy nem.

Minthogy a radikális klub úgy dön­
tött, hogv nem lehet megváltoztat­
ni a parlamentet elnapoló határoza­
tot, a kormány keze meg van köt­
ve, de Rariicsék keze nincs megköt­
ve klubhatározattal, ők engedhetnek.

Radics szerint a helyzet kritikus
Radics István eközben kabinetjében ’ amiről szó van. A megegyezésről nem 

tartózkodott és párthiveivel fo ly ta to tt1 volt szó.
tanácskozásokat.

.Az újságírók egy csoportja — köztük 
a Bácsmegycl Napló munkatársa is — 
felkeresték a közoktatásügyi minisztert, 
aki nagy társaságtól körülvéve előbb 
nem volt hajlandó nyilatkozni. Kijelen­
tette, hogy’ kevéssel előbb adott részle­
tes nyilatkozatot és fel hatalmazta az 
újságírókat, hogy vegyék át ezt a nyi­
latkozatot.

Az tiiságírók ekkor Radics elé tárták 
Uzunovics nyilatkozatát, mire Radics 
láthatólag meglepetten igy szólt:

— Ez már lényegesen módosítja a 
helyzetet A radikális klub ülése után 
nem volt sok mondani valónk, mert

ml nem engedünk,
a klub határozatának ilyen értelmű ma­
gyarázata után azonban

nincs többé értelme, hogy Paslcs- 
caal tanácskozzunk.

Hozzátette ezután Radics, hogy a szó­
beli tárgyalásnak nincs éneimé, mert 
Pasicsnak az ő írásbeli nyilatkozatukra 
kell választ adnia.

— A radikális klub döntése — foly­
tatta Radics — véleményem szerint 
mást mond. mint amit Uzunovics. Ott

Tüzriadalom a muslincák miatt
Vaklárma a szombori dominikánus •templom égéséről
Szomborból jelentik: A szombori 

tűzoltóságot pénteken délután öt 
órakor telefonon értesítették, hogy,’

kigyulladt a Dominikánus-tem­
plom két tornya.

áramló gyanús füstfelhőt. A riada-j nézték füstfelhőnek és a tavasz:
! napfényben vidáman sütkérező ro­
varok ellen vonultatták ki a szom- 
bori tűzoltókat

szokat adott, amelyekből vajmi kevés 
következtetést lehetett levonni a hely­
zetre nézve.

— Érvényben van-« az önök lemon­
dása és vok-e erről szó a kihallgatáson? 
— kérdezték az újságírók.

— Igen, volt róla szó. Pasios közölte 
velem a khib határozatát és én referál­
tam erről őfelségének.

— Van-e e tekintetbe® valami újság?
— Nincs.
— Milyen a helyzet?
— Úgy maradt, hogy Pasics kihallga­

tása következik.
— Hogy áll a megegyezés?
— A megegyezést nem bontjuk fel, 

azt a válság nem érinti.
— Hogy állunk a  személyi kérdéssel?
— Ez irreleváns a megegyezés szem­

pontjából.
— Szóval rekonstrukció lesz?
— Ne tulajdonítsanak nekem o!y?m
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A fíácsmegyel Napló m unkatársa erre
megjegyezte:

— A radikális klub határozatát politi­
ka! körökben úgy fogják fel, hogy a 
klub bizalmat szavazva Pasicsnak, sza­
bad kezet adott a miniszterelnöknek, 
akinek így szintén módidban van enge­
dékenynek lenni Radlcsékkal szemben,

— Ez az értelmezés téves — mondot­
ta Uzunovics.

Nem bizalmi szavazásról volt szó, 
hanem arra a konkrét kérdésre 
adott választ a klub, lehet-e a parla­
mentet május 5-lke előtt összehívni, 

vagy nem. A válasz negatív volt.
Uzunovics miniszter ezután elsietett.

— Kilencven ellenzéki képviselő a 
parlament további munkája mellett 
foglal állást, ezt akarjuk ml ötvenen 
is és tudom, hogy a radikális klub

legnagyobb része Is,
— Nincs szó a Pasicsnak adandó bi­

zalomról. nincs szó a prekomurjei csi­
kókról. mint ahogy/ egyik radikális mi­
niszter ti akarja ferdíteni a tényeket. 
Nem a csikókról volt szó, hanem az

! emberekről, a nd népünkről. A nép a 
fontos! Különben is

ezek után hangsúlyozom, hogy a 
helyzet rendkívül kiéleződött. Nem 
megyünk el a minisztertanács ülé­
sére akkor sem. ha hívnak és le­
mondási szándékunk mellett szilár­

dan kitartunk.
Radics nyílt hire a késő esti órákban

már nem terjedhetett el szélesebb kö­
rökben, de igy is rendkívül nagy hatást 
tett és a helyzetet kritikusnak ítélik 
meg. A további fejleményekre nézve a 
legnagyobb bizonytalanságban vannak 
a politikusok.

Feltűnést keltett az Is, hogy
Pasics miniszterelnök este nem je­

lent meg audiencián.
Pasics a miniszterelnökségről este fél 

nyolckor egyenesen lakására ment.

ren csatlakozott az Izgatott tö­
meghez,

A tűzoltók felrohantak a torony­
ba, ahol azonban sem tüzet, sem 
füstöt nem találtak, ellenben ren­
geteg

muslincát, amint felhőszerii tö­
megben rajzottak a toronyab­

lak körül.
A hívők ezt a muslinca-rajzást
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Kisebbségi Élei
eme

A z Avcrsscu-párt egyik vezetöfcagjá- 
val beszélgetést folytatott a kolozsvári 
Keleti Újság munkatársa. A magyar új­
ságíró ejsö kérdése ez veit:

— Milyen magatartást tanúsít a nép­
párt a kisebbségekkel szemben?

— Nem kételkedem abban — mondot­
ta a néppárti politikus - -  hogy a nem­
zeti kisebbségek és azok legnagyobb 
csoportja, a magyarság, be fogja látni, 
hogy káT volt elhagyni a néppárttal kö­
tött paktumot és hiszem, hogy nincs 
messze az Idő, amikor vissza fog térni 
a csúcsai vágányra.

— Egy ilyen visszatérést az Avares- 
cu-pár.t tudomásul venne? — kérdezte 
tovább az újságíró.

— A mi részünkről ennek a visszaté- Londonból jelentik: A Daily Mail 
résnek nincs akadálya, mert mi állam-I Pekingi jelenlése szerint
politikát és nem pártpolitikát követünk. 
Elsők voltunk, akik a kisebbségi kér­
désben megtörtük a jeget és a legna­
gyobb nemzetiségű párt, a magyarság 
felé szövetségesi kézfogásra nyújtottuk 
fezünket. SuLnáljuk végtelenül, hogy 
apró előnyök Ígéretéért a magyar párt 
abbahagyta a velünk való együttműkö­
dést. De ha vissza akarnak térni, sze­
rintem ennek akadálya nincs, mert hi­
szen a csúcsai paktum úgyis arra az 
időre szólott, amikor pártunk kormány­
ra jut, tehát tulajdonképpen most kö­
vetkezett el csak az ideje a paktum- 
pontok m e g v al ósi t á sá t rak.

— A párt többször tartott vezetőségi 
konferenciáján körvonalazták-e kor­
mányzati programjukat?

— A néppárt ellenzéki ideje alatt több 
kongresszust tartott, így Nagyszeben­
ben, Kisenevben, Bukarestben, Kolozs­
váron és több nagyvárosban. Ezek a 
konferenciák valóban a kormányzás 
alapelveinek körvonalozása körül fo­
rogtak, de természetesen csak nagy ál­
talánosságban. Megbeszéltük a finan­
ciális, vaiutáris és gazdasági kérdése­
ket, valamint foglalkoztunk az Iskola- 
reform kérdésével is. Ne felejtsék el, 
hogy a hírhedtté vált Anghelescu-féle 
magánoktatási törvényről szóló javas­
lattal szemben egyedül a ml pártunk 
szállott a román pártok közül sikra és 
a szenátusban páTtunk nevében én ítél­
tem el ennek a törvénynek rendelkezé­
seit. Ez tehát megszabja magatartásun­
kat az oktatási reformmal kapcsolato­
san. Financiális téren nagyon jól tud­
juk, hogy Románia olyan természeti 
kincsekkel rendelkezik, amelyeknek a 
külföldi piacokra való kiengedése egy­
szeriben keresettebbé és értékesebbé 
fogja tenni a hazai valutát. Ezzel kap­
csolatosan a belföldi élet olcsóbbodását 
is el kell érnünk, mert Idába emeljük a 
fizetéseket, ha a drágaság azt megelőzi.

— Megfelel-e a valóságnak, hogy az 
Avarescu-kormánynak már előzetes ígé­
rete volt külföldi kölcsönre?

— A küliöldi kölcsönt szinte bizo­
nyosra lehet venni, mert a külföld be 
fogja látni, hogy mindjárt a liberálisok 
visszavonulásával egészen más politikai 
atmoszféra alakul itt ki úgy a belső 
konszolidációt, mint a külföldi összeköt­
tetéseket tekintve. Gazdasági politikánk 
olyan lesz, hogy a külföld bizalma fel­
tétlenül felénk fordul és kétely sem fű­
ződhetik ahhoz, hogy kölcsönnel és más 
eszközökkel is támogatni fog bennünket 
az ország gazdasági reorganizálásában.

*
fWfl&j/ar tragédia címen megrendítő 
történetet imák meg a kolozsvári lapok. 
Székely János kolozsvári kataszteri 
biztost negyvenhárom évi szolgálat után 
nyugdíjazták. Helyesebben szólva: tud­
tára adták, hogy ettől és ettől a dátum­
tól kezdve ucm reflektálnak többé szol­
gálataira és majd ha az illetékes ható­
ságok az összes aktáit átvizsgáljak, fo­
lyósítani fogják részére a nyugdijat. c.s 
ekkor megkezdődött S/ékely János kál­
váriája.

Egyik hónap a másik után múlott, de
azokat az Iratokat, aíoelyek

igényét biztosították volna, csak nem 
lehetett Bukarestből kivájni. A lapek 
annakidején megírták azt a minden kép­
zeletet felülmúló nyomort, amelyet ez a 
boldogtalan egykori íötisztvisclü mun­
kára képtelen feleségével együtt elszen­
vedett. Közel egy esztendei mártirium 
után végre-végre ütött számukra a meg­
váltás órája: megjöttek Bukarestből az 
iratok és Székely Jánosnak kiutalták a 
nyugdiját. Kiutalták éppen kellő időben

Véres harcok folynak 
Peking birtokáért

Csaag-Ĉo-Lin és Fong-Ju-S’ang csapat ti összeütköztek

Pekingtöl pár mérföld nyíre vé­
res harcok folynak.

Az egyik oldalon Csang-Cso-Lin és 
szövetségesei, Vu-Pej-Fu és Li- 
Csing-Li csapatai, a másik részen 
Feng-Ju-Siang katonái küzdenek.

A várost még mindig Feng-Ju- 
Siang osztagai tartják megszáll­

va.
Az ágyutüz, amely az egész va­

rosban hallható, nagyban nyugtala­

A francia szocialisták
em hajlandók együtt működni a kommunistákkal

A szanálási javaslatok a szenátus előtt
Parisból jelentik  : A kam ara  é jsza ­

kai ülésén P áris  város egyik uj kom ­
m unista  képviselője, Furmier beszé 
det tarto tt, am elyben élesen  tám ad ta  
a baloldali kar telt és a szocialisták­
nak fölajánlotta az együlltnáködést. 
Renaudet azonnal válaszolt Furm ier 
beszédére  és  k ijelentette, hogy a szo­
cialisták vasárnap  a kom m unisták  
m ellett rd tá k  ugyan le szavazataikat, 
de csak azért, m ert győzedelm es 
kedni akartak  a reakció fölött és 
m ert a köztársaság i diszciplína szem ­
pontjából ezt tarto tták  helyesnek. 
Nern hajlandók azonban a kama­
rában a kommunistákkal együttmű­
ködni mindaddig, amíg Szovjet- 
Oroszországban bebbrtönzik a szo­
cialistákat.

Leszerelési vita az angol akóházban
Lord Cecil képviseli Angliát a leszerelési konferencián

Londonból je len tik : Locker Lam pson  
külügyi állam titkár az alsóházban Pon- 
rom bynak  a leszerelési kérdésről szóló 
fejtegetéseire a többek közt azt vála­
szolta, hogy a z angol korm án y a lesze­
relést kom olyan  veszi. Sajnálja, hogy 
Oroszország a konferencián nem kép­
viseltette magát, mert az Oroszország­
gal határos országok m agatartását ez a 
tény szükségképen befolyásosa. A le­
szerelési konferencia előkészítésére az 
ajtó természetesen ezentúl is nyitva áll.
A  N em zetek  S zöve tsége  a d d ig  nem hiv  
össze  n em zetközi leszerelési konferenciái, 
am ig  a z  ilyen konferencia a'apelveire  
m egegyezés nem jö t t  létre. Ha Lord 
C ecil Genfbe utazik, aligha lehet álta­
lános irányvona’aknál többet adni neki.

Locker Lampson ezután kijelentette, 
hogy a  korm án y kész t e je s  s z ív v e l  tá ­
m ogatn i m inden olyan n em zetközi lépést, 
am ely  a  leszerelésre irányuló általános  
m ozga lom ra  veze t.

Az állam titkár kijelentette azután, 
hogy A n glia  a háború után légi had­
erejét m ajdnem  a nullára csökkentette  s 
most örömmel látná a légi haderők 5 
korlátozását. Annak hangsúlyozásával 
fejezte be szavait, hogy az angol kor­
mány a világbéke biztosítására irányuló 
fáradozásokban utca marad hátul. Ro­

— a temetésére. Mert hét nappal később 
az elszenvedett éhségek, lelki és testi 
izgalmak következtében meghalt. A tra­
gédia azonban ezzel még nem teljes; 
özvegy Székely Jánosáénak most elöl­
ről kell megkezdenie ugyanazt a kálvá­
riát, amelyet féltével együtt már egy­
szer megjárt: hogy özvegyi nyugdijá­
hoz juthasson, éppen úgy bizonyos ira­
tok beszerzésére van utalva, mint néhai 
férje.

nítja a lakosságot. A vidékről töme­
gesen özönlenek a városba. A brit 
követség a legerélyesebb intézkedé­
seket tette a sójövedelmek igazga­
tóságának védelmére.

A kínaiak azon igyekeznek, 
hogy a sóigazgató.'ág élére a 

maguk jelöltjét állítsák.
A brit hatóságok ultimátumszerű 
felhívást tettek közzé, amelyben ki­
jelentik, hogy az ilyen akció a ba­
rátságos viszony megszakítását
vonná maga után.

A szanálási javaslatok  elfogadása 
egyébként m ost m ár a szenátus által 
biztosítottnak látszik. A szenátus pénz 
ügyi bizottsága behatóan tárgyalta  a 
korm ány pénzügyi javaslatait, am é 
lyeket a kam ara  a szenátushoz á t­
tett. Amikor Péret pénzügym iniszter 
a bizottság tárgyaló term éből távozott, 
k ijelentette az újságírók előtt, hogy 
a szenátusban ugyan jelentékeny 
ellenzéke van a kamara által elfo­
gadott kőolaj- és cukormonopólium­
nak, de a m iniszter valószinünek 
tartja, hogy sikerülni fog a szenátus 
szom bat esti ü lésében a pénzügyi 
javasla tokat letárgyalni úgy, hogy a 
húsvéti ünnepek előtt a korm ány fon­
tos szanálási javaslata  végleg tető ala 
kerül.

méli, hogy az előkészítő konferencia 
kézzelfogható eredményekkel végződik.

Végül kijelentette az állam titkár, hogy 
C ecil lo rd  fogja  N agybrilann iá t képvise l­
ni a küszöbön álló  gen fi leszerelési kon­
ferencián  és javaslatokat terjeszt elő az 
általános leszerelésre. Az alsóház ezután 
április 13-ig elnapolta magát.

Az ülés végén felszólalt Cham berlain  
külügyminiszter i«, aki hoszabb beszéd­
ben válaszolt a M acdonald-korraány volt 
külügyminiszterének Ponsonby  képviselő­
nek a leszerelés kérdésében hozzá in­
tézett kérdésére. Cham berlain beszé­
dében többek között a következőket 
m o n d o tta :

N agybritanniának és a z  egész v i­
lágnak elsőrendű érdeke a leszerelés  
tényleges végrehajtása. H a már a huma­
nizmus és a civiliz ció hatása által dik­
tált indokokat nem is vesszük tekintetbe, 
még akkor is eg y  rendkívül hathatós 
ok tám ogatja a leszerelés végrehajtását. 
H a a világ nemzetei m egtudnának 
egyezni az álta snos és teljes leszere­
lésben, úgy óriási összegeket takaríta­
nának meg az egyes állam ok. Ez azon­
ban csak akkor foy sikerülni, ha a nem- 
zetek között ma még mindig uralkodó 
gyűlölet megszűnik, még pedig egyszer 
és mindenkorra és ha majd a  v ilá g  v a ­

lam ennyi népe b izon yságát ad ja  annak, 
hogy hajlandó elsőnek m egkezden i a tel­
je s  leszerelést. Az angol kormányt ebben 
a kérdésben a legtisztább szándék ve­
zeti és a  korm ány m élyen  sajna ja ,  
ho'íy O ro szo rszá g  nem akar résztven n i 
a küszöbön á lló  leszerelési konferencián.

A kormány Lord Cecilt azzal a meg­
bízatással küldi Genfbe, hogy Lord 
Cecil a leszerelést előkészítő konferen­
cián az álta 'ános leszerelés végrehajtá- 
sának fontos és szabatosan m eghatáro­
zott tervezetét sürgesse. A leghelyesebb 
mindenesetre az volna, ha valamelyik 
katonai nagyhaladra tenné meg az első 
lépést a leszerelés végrehajtása érdeké­
ben. Anglia mindenesetre a le /hatha- 
tósabban támogatni fogja mindazon 
nemzetközi törekvéseket, amelyek a le­
szerelést megvalósítani akarják.

— Remé'em — fejezte be beszédét 
Cham berlain  külügyminiszter — hogy <2 

en ti e lőkészítő  konferencián sikerülni 
fo g  Vi>y lépéssel előbbre ju tn i azon a 
hosszú és nehéz utón, amely a világ 
békéjének megvalósításához vezet.

S z e re le m
m in d h a lá l ig

M ellbfílotie m agát egy szuboticai 
ken iessegéd

Csupik István huszonkét éves szubo­
ticai hentessegéd munkaadó, a, Ruszin 
Milosné Crnijeva-ucca lo. szám alatti 
lakásán pénteken délután öngyilkossági 
szándékból mellbelötte magát. A házbe­
liek nyomban értesítették a mentőket, 
akik a súlyosan sebesült embert beszál­
lították a közkórházira. A kórházi or­
vosi vizsgálat alkalmával megállapítot­
ták, hogy a golyó a jobb mellbimbó 
alatt hatolt a mellbe és súlyos, de nem 
halálos sérülést okozott.

A rendőrség megindította a njomo- 
zást annak kiderítésére, hogy a fiatal 
hentessegéd miért akart megválni az 
életétől. Erre vonatkozóan Pecárszkl 
Milos alekszandrovói rendőrbiztos még 
a délután folyamán kihallgatta Csupl- 
kot a közkórházban.

Csupik vallomásában elmondta, hogy 
körülbelül három héttel ezelőtt betértek 
az üzletükbe Adamkovics Jakab és Szlá- 
vies Bogoljubov vasutasak, akik már 
egy év óta üldözik és meg akarták ver­
ni. A dulakodás hevében a kezében levő 
vasdarabbal Szlávics karjára vágott, 
mire az feljelentette a rendőrségen. 
Cankovics rendőrkapitány pénteken 
délelőtt küldte ki ebben az ügyben az 
idézést és mivel attól félt, hogy Adam­
kovics és Szlávics ellene vallanak, elke­
seredésében akart megválni az élettől.

A rendőrség tovább folytatta a nyo­
mozást és kiderítette, hogy Csupik ön­
gyilkossági kísérletének más oka is van. 
Több tanú vallomása szerint ugyanis 
Csupik körülbelül egy évvel ezelőtt lé­
pett be Ruszin Milosné hentesüzletébe 
és néhány hónappal később Ruszinná 
válópert indított férje ellen azzal a meg- 
okolással, hogy férje elviselhetetlenül 
féltékeny és többizben meg is verte öt a 
segéd miatt. Ruszin a válóper megindu­
lása után is arra törekedett, hogy Csu­
pik hagyja el állását, amikor azonban 
az nem akart kilépni, Adamkovics Ja­
kabbal és Szlávics Bogoljubbal szövet­
kezett a hentessegéd elüldözésérc. 
Csaknem hetenként botrányos jelenetek 
játszódtak le a hentesüzletben.

A rendőrség ki akarta hallgatni 
Adanikovicsot, Ruszint és Szlávicsot is, 
düz egyikük sem tartózkodik ívubotieán. 
A nyomozást folytatják.

C so ko S ád é lo jéso k
c s o k o ’á d en y u ia k

legolcsóbban
RUFF cukorkaüzletben

kaphatók
2S57
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PU C ERÁJ• a •
Szálljunk lejebb 

azokkal az emeletekkel
„Ha . . . nem volna, ki 
kellene találni'1

Pénteki számunkban közöltük azt 
a hirt, hegy Noviszadon a Kraljica 
Marlja-szálló helyén tízemeletes palota 
épül, hatalmas áruház és szálloda 
céljára. A hírt csaknem mindenki el­
hitte, ami természetes Is, mert Novl- 
szad városa általában olyan grandió 
xus amerikai méretek között mozgó 
fejlődésnek indult egy idő óta, hogy 
igazán semmi meglepetést sem okoz 
hat, ha mégoly fantasztikus, hétmér- 
földes esizmáju lépésről számol is be 
a krónika. Miután azonban ma már 
nemcsak április elseje, hanem ápri is 
másodikra is elmúlt, itt az ideje, hogy 
kijelentsük:

nem igaz;
hogy a noviszadi kikötőnél pompás, 

kűlőnbejáratokkai és gabonaárhullám- 
tőrőgátakkal ellátott, lakalyos rakodó 
part épült,

hegy az uj tőzsdepalota harminc- 
négyemeletnyi tetején felszerelték a 
rádióleadó állomást,

hogy a F u toskaucca vonalán vé­
gig elkészültek a lebegőutak, lenn az 
autók és pompes funébres-ek szá­
mára, középen férfiak és villamosok, 
légiéiül pedig nők, káposztásszekerek 
és rémhírek számára,

hogy egyidejűleg a Duna fölött a 
Fruskagorára vezető drótkötélpályát 
üzembeheiyezték, satöbbi,

ellenben igaz,
hogy a Kraljlca Márla-szálló helyén 

kétemeletes, kettőemeletes hotelpa 
lota épül majd fel a lebontás után 
belátható időn belül. Slussz.

Amikor ezt a bejelentést megtesz- 
szük, érezzük annak az ódiumát, 
hogy a jószándéku és Noviszad sor­
sát szivükön viselő embereket ke 
gyetlen módon megfosztottuk egy sor 
ihuziótól, de ennél Is kajánabbul saj­
náljuk, hogy a konkurrens lépők keb­
léről leesett az a nehéz kő, amit egy 
szenzációról való lemaradás érzete 
jelent, végül legkiválóbbképen bocsá­
natot kérünk, hogy le kell lepleznünk 
a Noviszad és Szubotica közt mű­
ködő telefonzavar jól bevált intézmé­
nyét, mint amely az egész áprilisi 
tréfa egyetlen é3 igazi szerzője volt.

(flór.)

Két hullát vetett ki a Duna 
Kevin mellett

Megtalálták egy két év előtti csőnak- 
kiránriutás áldozatait

Becskerekről jelentik : Kovin köz­
ség mellett a Duna hullámai csü­
törtökön eg.y tizenhét-tizennyolc éves 
fiatalember hulláját vetették partra. A 
lelet felfedezői értesítették a főszolga- 
biróságot, ahonnan Putnik Emil szol- 
gabíró és dr. Petrovics Bora járás­
orvos mentek ki a vizsgálat megej- 
téso végett. Megállapítottá*, hogy a 
holttest, amely már a legteljesebb 
oszlásban van, egy kél éven át a víz­
ben lehetett.

Miközben a hatóság emberei a 
hulla vizsgálattal íoqlalatoskodtak, va­
laki arra lett figyelmes, hogy néhány 
lépésnyi távolságban a part szélén 
e«y pár bocskor áll ki n vízből.Amikor a bocskort ki akarták em elni F '," , 7 Potgink.
a kSv.tk.tS pillanatban észrevették; /
hogy a bocskor emberi (esthez lar-
iQ2ik és azzal együtt egy tnásadik

hullát huziak ki a vízből. Ez e 
holttest is már két év előttinek lát­
szott.

Az első holttestet időközben elke­
rült agnoszkálnl, a hullában Milosev 
fíjskó udovcai lakost Ismerték fel.

Román-olasz szövetség készül
Az Avarescu-kormány kiáltványt intézett az ország 

lakosságához
Bukarestből jelentik: Az Avarescu- 

kormány tagjai pénteken átvették tár­
cájukat. A kormány kiáltványt intézett 
a néphez, melyben ismertette a kabinet 
programját.

A felhívás utal arra, hogy a törvény- 
hozásnak minden sürgős reformot életbe 
kell léptetni, mert Románia normális 
helyzete csak bizonyos reformok helyre­
állítása utján állítható ismét helyre. A 
felhívás rámutat arra, hogy a kormány 
csak úgy tudja teljesíteni az ország ér­
dekében vállalt kötelezettségét, ha tel­
jes rend és nyugalom uralkodik. Éppen 
ezért minden eszközzel el fog járni a 
rendbontók ellen.

A kormány egyik tagja az újságírók megígéri, hogy a territoriális kérdéseket 
nem fogja megbolygatni.

A nem et; párt hír szerint erős har­
cot fog indítani az Avarescu-korra íny 
ellen. A p irt elhatározta, hogy mind-

előtt kijelentette, hogy az Avarescu- 
korniány a külpolitikában igyekezni fog 
a Bratianu-kormány nyomdokain haladni.
Meg fogja szilárdítani összeköltetcseil 
szövetségeseivel és a balkáni béke biz-‘azokat kizárja, akik tagjai lettek az 
tositására fog törekedni. Első sorban | Avarescu-kormánynak.

ütközet
a szentai katonai municiós-raktar korül

Két ösmeretlen ember revolverrel támadta meg 
a raktárt őrző katonát

Szentáról jelentik: Gallé Viktor vá­
rosi főkertész virágtelepén az elmúlt éj­
szaka tolvajok jártak. Nagy Kelemen 
ntpkerti csősz észrevette a virágoskert 
fosztogatóit és üldözőbe vette őket. A 
két to vaj futásnak eredt a vasúti töl­
tés mentén levő katonai municiós rak­
tár felé. Amikor a lőszerraktár őre, Zse- 
nebovics Rezsep arnauta katona meg­
látta a menekülőket, megcil ásra szólí­
totta fe l őket. Amikor azonban több­
szöri figyelmeztetésre sem álltak meg, 
a katona fegyverével riasztó lövéseket 
adott le a levegőbe. Az egyik tolvaj erre

közvetlen közelből rásütötte revol­
verét a municiós raktár őrére, aki­

nek a sapkáját íurta át a golyó, 
de csodálatosképen semmi baja nem tor 
tént. A katona most már rájuk fogta a 
fegyverét, de a koromsötétségben nem 
láthatta támadóit és így csak vaktában 
lövöldözött. Ekkor a másik tolvaj is 
revolvert rántott elő és a néptelen kis­
fiáét fái között valóságos ütközet ke­
letkezett. A közelben levő tiszai h id5 municiós raktár.

Szakadás előtt a
Harc a párt sntranzigens és mérsékelt szárnya között

Rómából jelentik: Turatti, a fasiszta 
párt uj főtitkára az újságírók előtt úgy 
nyilatkozott, hogy a párt politikájának 
általános iránya a jövőben is változat­
lan marad. Az Aventino elleni harc vé­
get ért és a pártnak most elsősorban 
saját magával szemben kell intranzigena- 
nek lennie.

A párttitkárnak ez a nyilatkozata az 
intranzlgens fasiszták körében a legna­
gyobb izgalmat keltette. Az intr»nxigen- 
sek Olaszország minden városában tele- 
rngasztották n falakat plakntokkal, a 
melyeken ilyen felírások vannak: Éljen 
Farinacci / Éljen as intranzlgens fasiz­
mus! lurattitól, az első órák megrontó- 
jáiól, megtagadjuk a fasiszta üdvőrle

A harc a johbo dali radikálisok és « 
kőmérsékeltek között a pártból as a«dr<z j és a '•adikáliaok eltávolítás ,v«l az ok- 

került. A  mérsékeltek raanlfeot-merni t nélküli políúUJ IzgsU* la mw

Mllosev ogy két év előtti csónak- 
kirándulás négy áldozatának egyike, 
akik közül kettőt annakidején meg- 
ta'áltak. Valószínű, hogy a most ki­
fogott másik hulla a csónakszeren­
csétlenség negyedik áldozata.

azon lesz, hogy Lengyelországgal kibő­
vüljön a kisantant és arra fog törekedni, 
hogy Besszarábiának Romániához va ó 
csatolásét előíró nemzetközi egyezményt 
teljes egészében haladéktalanul ér­
vényre juttassa.

Nitianu külügyminiszter úgy nyilatko­
zott, hogy Románia elsősorban O asz- 
országgal fog barátsági szerződést kötni, 
olyan formában, mint Jugoszlávia. Nitianu 
külügyminiszter e célból már a húsvéti 
ünnepek után Rómába fog utazni. Ro­
mánia Oroszországgal szemben a status 
quot alkalmazza : haj'andó a szovjetté' 
helyreállítani a diplomáciai viszonyt, ha 
a szovjetkormány előzetesen kötelezően

őrsége a lövöldözés zajára lerohant a 
parkba, ugyanekkor az éjszakai szolgá­
latot teljesítő rendőrség is a municiós 
raktárhoz sietett. A hidőrök megjelené­
sekor a revolve:es tolvajok a vasúti 
töltésen át a város felé menekültek.

A hidőrök, rendőrök és katonák sor- 
tüzet adtak Se utánuk, majd kor* 
donszeriien körülvették a Népkertet, 
de a lövöldöző tolvajoknak sikerült 

megmenekülni a golyózáporból 
és csakhamar eltűntek az üldözők sze­
mei elől. Az éjszaka az egész városban 
őrjáratok kutattak a támadók után, de 
minden eredmény nélkül. A katonai 
parancsnokság szombaton elrendelte,
hogy ezentúl három katona őrizze a 
katonai municiós raktárt, amelyben ren- kézleten megbeszélt tervet" a képví- 
geteg tőszer van felhalmozva ét amely, aelőtestület nem teheti magáévá, ha- 
“  ? 'Ivaros! rombadön-1 nenl va!íszlnü|eg „  hl4nyió SíOk5ég.
intézkedtek, bog, .  t íz e k o r  körelí.kvfi le,e'  8 vagyonadó aránya után vetik 
teniszpályáról a város, szelére kerüljön *’•

dolgoznak Turatti érdekében.
A fasiszta-párt mérsékelt szárnyának 

vezetője a politikai helyzetről a követ­
kezőket mondta:

— Két hónap sem telik bele és a 
párt a nyugtalan elemektől, amelyek 
larinacci körül csoportosulnak, meg fog 
szabadulni, Előrelátható a szakadás. A 
pártnak mindenekelőtt saját magának 
kell intranzfgernnek mutatkoznia. Na­
gyon sok olyan tagja van a pártnak, 
akik azelőtt más pártnak radikális tö­
rekvéseit támogatták és később a fa­
sizmushoz menekültek. Ezeket el kell 
távolítani. Ez Mussolini és Federsoni 
messzelátó politikájának eredménye lesz. 
Federsoni ezidőszerint az egyházhoz való
közeledést sürgeti és ha a paktum a ka- iránt.
toiikusok és a fasiszták között létrejön, A társaságot pcYlő felek keresetűk­
éi szilárd alapot biztosit a rezsimnek ben előadják, hogy valamennyien pon­

tosai; fizették a szülészeti esetek után 
járó dijakat, tagság: könyveik teljesen>gatuUlV,

Gyilkosság 
vagy öngyilkosság?

Egy bélapusztai földm ivest letartóz­
tattak feleséggyilkossag gyanúja miatt

KuJáról jelentik: A kulai rendőr­
ségen megjelent Rdcz Mihály béla­
pusztai földmives és bejelentette, 
hogy felesége, mialatt ő távol volt, 
lakásukon felakasztotta magát

A rendőrségtől azonnal kiszállt 
egy bizottság a helyszínre, hogy 
tisztázza az öngyilkosság körülmé­
nyeit. A halott asszony elhelyezke­
déséből azonban az a gyanú merült 
föl, hogy nem öngyilkosság, hanem 
gyilkosság történt. A boncolás, me­
lyet még aznap megtartottak, alá­
támasztotta a rendőrség feltevését, 
mire Rá ez Bélát feleséggyilkosság 
gyanúja miatt előzetes letartózta­
tásba helyeztél^.

Rácz kihallgatásakor megmaradt 
amellett, hogy felesége felakasztotta 
magát. A rendőrség megállapította, 
hogy Ráczné az állítólagos öngyil­
kosság előtt még jókedvűen kint 
dolgozott a mezon. A letartóztatott 
földmives kötekedő természetű, ré- 
szegeskedö. aki nem élt jó viszony­
ban a feleségével.

Arviz fenyegeti
a petrovoszelöi tisztviselők 

fizetését
Le akarják szállítani a fizetésüket, 
mert a községi fö ldeket elöntötte a viz

Petrovoszelóról jelentik : A község 
anyagi helyzetét ebben az évben igen 
súlyossá tette az a körülmény, hogy 
az árvíz elöntötte a községi földek 
nagyrészét és így a kőzpénztár a bér­
leti összegek elmaradása folytán Je­
lentékeny bevételtől esik el. Az előre 
nem látott fedezethiány folytán meg 
kell változtatni a közköltségek elosz­
tását Is.

A képviselőtestület tágját legutóbb 
értekezletet tartottak, amelyen más 
meghívottak Is résztvettek és tárgyal­
tak a közköltség felemelésétől. Az 
ülésen megjelentek nagyrésze amel­
lett foglalt állást, hogy a tisztviselők 
fizetését huszonöt százalékkal le kell 
szállítani. A községi alkalmazottak 
havi fizetése hétszáz dinár, a hivatal­
nokoké pedig ezerkétszáz dinár, emi 
olyan csekély összeg, hogy az érte,

Szülési f  ájdalmak
a szülészeti egyesületben

Tizenegy tag nyerte meg u porét a 
Vojvoahia szülészeti egyesület ellen

A S7uboticni járásbíróságon csütörtö­
kön Hadzsi-Kosztics Koszt a járásbiró 
tizenegy kereset ügyében hozott ítéletet. 
Mind a tizenegy keresetet az Első Voj- 
vod nai Szülészeti Társaság tagjai adták 
be a társaság ellen, mert az igazgató­
ság vonakodott folyósítani a tagoknak 

} járó esedékes összegeket. Keresetet ad­
tak be: Konavec Látárné 5500 dinár, 
Ormos Mihályné 6000 dinár, Polyóka- 
vies Kálmán 6000 dinár, Húszak Pálné 

I 5500 dinár, Sztantics Arletin 6000 dinár, 
' Berta Marcit 4740 dinár, Erdödi 5én- 
dnrné 4700 d'nár, Frappel Kálmánná 
3500 dinár, Vasa litván 6000 dinár, 

j Teleki Istvánná 6000 dinár, özvegy 
I Bríncz Fersncné 6000 dinár kifizetése
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rendben vannak és a azükaégaa iratokat 
a szülés megtörténte után benyújtották 
az igazgatósághoz. Ennek ellenére az 
igazgatóság megtagadta az esedékes 
összegek kifizetését.

A társaság részéről a felek követeié* 
sével szemben utaltak arra, hogy az 
alapszabályok változás alatt alianak és 
erre való tekintettel a közgyűlés a biz­
tosítási Összegek kifizetését két hónapra 
elhalasztotta a társaság szanálása végett. 
A kérdéses közgyűlést, amelyen ezt a 
határozatot hozták, ez év március hó 
lí-én  tartották meg. A társaság azt is 
vitatta, hogy a feleknek nincs joguk n 
társaságot perelni, mert van egy hatá­
rozat, mey szerint a felek csak akkor 
fordulhatnak a bírósághoz, ha nem csu­
pán az igazgatóság, hanem a közgyűlés 
is elutasítja a biztosítási összeg kifize­
tését.

Ezekben az ügyekben csütörtökön 
volt az első tárgyalás Hadzsi-Kosztics 
Koszta járásbiró előtt, aki mindjárt az 
első tárgyaláson meg is hozta az ítéletet, 
tne’y szerint mind a tizenegy esetben 
kötelezte a társaságot a biztosítási ösz- 
szeg kifizetésére és elmarasztalta a per­
költségek fizetésében.

Szerdán lesz ilélet
a muzslai fosztogatók  

monstrepörében
Súlyos íté le te t k é r  az ügyész 

öt vád lo ttra

Becskerekrő! jelentik: Pénteken foly­
tatta a bee kereki törvényszék a muzs- 
lai fosztogatók rnonstrepör. nck tárgya­
lását. A bíróság a még hátralevő hu­
szonhat vád ettat hallgatta ki, akiknek 
legtöbbjét orgazdasággal vádolják.

Mirczetics Dina perieszi vendéglős azt 
vallotta, hogy nem vásárolta meg a lo­
pott biciklit, hanem csak kölcsönt adott 
rá és zálogban tartotta. Terhes András 
azzal menti lisztlopását, hogy négy gyer­
meke van. Keszeg Istvánná előadta, 
hogy nem tudta a megvett zsákok ere­
detét, mert — rna mindenki kofátkodik. 
Gyömbér Imrcné tagadta, hogy azokat 
a tárgyakat, amiket a férje lopott, ér­
tékesítette volna. Tudta, hogy az ura 
lopni jár, de tűrte, mert a szegénység 
miatt szükségük volt rá. Rácz Istvánná 
az elnöknek arra a kérdésére, miért 
hallgatta cl, hogy az ura lop, igy felelt:

— Csak nem kiabálhatom ki az uram 
szégyenét.

Kihallgatta a biróség ezután a káro- 
su'takat, akik kijelentették, hogy nem 
kivannak kártérítést. Majd behozták a 
tárgyalóterembe a bűnjeleket, harminc 
nagy csomagban, amelyek közt ponyvá­
tól varrógépig minden van.

Makszimovics Szvetiszláv államügyész 
tartotta meg ezután vadbeszédét. Mind 
a harmincnégy vád.ott ellen fenntartotta 
n vádat. A? első öt. vádlott: Gyömbér 
Gyula és Imre, Horvát Pál, Gombos 
János és Rácz István ellen súlyosabb 
ítéletet kér, mert ezeket hivatásos tol­
vajoknak tekinti. A védők beszédeikben 
a háború utáni idők szociális állapotaira 
hivatkoztak és a vádlottak nyomorát 
ecsetelték,

A bíróság szerdán délelőtt tiz órakor 
fogja kihirdetni az Ítéletet.

Jégkárbíztositás
kötése ügyében forduljon bizalommal

hozzánk
vagy k é p v i s e l e t e in k k e l  Mindenütt

Rossija-Fonciére
biztosító és vlszontbistosító társaság 
Subotloa, Novlsad, Va'lkl-Qoökerek, 

Som bor, Otljok
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H ÍR E K
Jeremiás 1926 husvétján
A Eerencrendick temploma zsúfolva 

van hívőkkel. Az ének még uem kez­
dődött, de a szent zsolozsmák már hal­
latszanak felülről, a kórusról. A barát 
az Égbe néz és szinte extázissai reci­
tál a próféta könyvéből, de szavai be­
levágnak a mai életbe.

Égy szép illatos dáma libeg a pad­
sorok között, miközben komoran hang­
zanak a próféta szavai:

»//ű bíborba öltözöl, ha kösöntyűkkel 
ékesíted magadat és ha festékkel má­
zolod is ki szemeidet; fádba szépít gated 
magadat, megvetnek Téged a szere­
tőid . . .«

Monoklis, sárgakesztyüs ur törtet elő­
re, jól a hölgyek arcába nézve. S a pró­
féta szól hurmadfélezer év távolságá­
ból:

• Mint a hizlaló lovak, flckdndozókká 
leltetek: kiki az ő felebarátjának felesé­
gére nyerít . . .«

Miért van szenvedés és miért nincs 
békesség? Olyan aktuális, olyan friss 
ez a Jeremiás, mintha csak köztünk 
élne:

». . . mezőiket hódítóknak adom, mert 
kicsinytől fogva nagyig mindnyájan nye­
reség után nyargalnak . . . Hazugság­
gal és nem igazsággal hatalmasok c föl­
dön, gonoszságból gonoszságba futnak... 
Minden atyafi cselbe csal és minden ba­
rát rágalmazva jár. Egyik a másik el­
len csufoskodik és elfáradtak a gonosz- 
tevésben . . .«

Menem, nyereség után nyargalunk, 
az iga,z — de ha muszáj? Még ha leg­
alább eredménye volna a nyaralásunk­
nak! A próféta persze tudja, hogy hiába 
igyekszünk és szinte gúnyol bennünket:

»fíuzát vetettetek és tövist araitok: 
fáradtok, de nem boldogultok; és szé­
gyent vallótok a ti jövedelmetekkel.*

Egy próféta, aki nem esak a szivek­
be lát bele, hanem a zsebekbe is! Nem 
jó hallgatni. Inkább a Siralmakat hall­
gassuk, bármily gyászosan kezdődnek 
is:

»/a// De árván ül a nagynénit várost*
Elseje van és mégis konganak az üz­

letek a nasjynépü városban.
• Csak keserűsége van neki . . . Ellen­

ségei boldogok . . . Gyermekei rabságra 
mentek . . . Fejedelme olyan lett, mint 
a szarvas, mely erőtlenül futott üldözöl 
elől . . . Látták az ő népét az ellensé­
gek és nevettek az ő megsemmisülé­
sén*.

Minden nyolc-tíz vert után elkoppant 
a sekrestyéd fráter egy-egy lobogó 
gyertyát, a nagy háromszögű gyertya­
tartón, meíyet csak a Siralmak éneklé­
sekor gyújtanak meg. évente két napon. 
Már csak két láng lobog, közeledünk a 
befeiezéshez. A barát már a zárólma 
rövid sorait énekli a kóruson, meg­
nyúlva az utolsó szótagokat:

•Vizünket Is pénzért isszuk, tűzifán­
kat áron kapjak. Elfáradtunk, nincsen 
nyugtunk . . . Életünk veszély ezt ef ősé­
vel szerezzük kenyerünket a puskában 
levő fegyver miatt . . . Leesett n mi fe­
jünknek koronája . . . Oda van a mi 
szivünk öröme . . .*

Kz Egyház azonban senkit nem en­
ged M sírva a Vigasz kimeríthetetlen 
tárházából s a Sirámok utolsó verséből 
már az élet vágya és reménve csendül 
ki:

• Téríts vissza Uram, magadhoz s 
njitsd meg a mi napjainkat, mint régen/*

r—.7
*

A BlcaWegyei Napié negyven oldalas 
húsvéti aránra ktrételeaen ttomba ton 
délben Jelenik tnet, bogy vasárnap az 
ország minden részében olvasható le­
gyen. A husrátí az ám ára

4 DINÁR
5 minden uj^ágárualtófláj kaptatK

—  M ozgalom  indáit a azentai 
járásban  D o ro g i Gábor azolgahiró  
érdekében. Szántáról jelentik: A 
Bácsmegyel Napló pénteki számából 
értesültek a Járási községek Do­
rogi Gábor Szentéről néhány nap­
pal ezelőtt Zsabaljra áthelyezett szol- 
gabiró fölmentéséről. A Járás minden 
községében, ahol a mintaszerű, kép­
zett, korrekt tisztviselőnek nemcsak a 
felmentésében, hanem még az áthe­
lyezésében sem tudnak megnyugodni, 
nemzetiségi és felekezeti különbség 
nélkül mozgalmat Indítottak az érde­
kelt községek, Ada, Mol, Hoigos, 
Martonos népe, hogy többszáz tagú 
deputácló utján kérjék a belügymi­
nisztert, a kerület országgyűlési kép­
viselőit, hogy Dorogi tovább is Szen­
tén maradjon szolgabirónak.

—-  T*gztvi'íe l#red«kc*ó Torontó i- 
m egyében . Becskerekről jelentik : A 
belügyminiszter elbocsátottá állásuk­
ból Gyuklcs Gyura, Popovlcs Mlrjana 
és Bancsek Dezső torontálmejyei 
b odasegédtiszteket, Budin Magda, Cvet- 
kovlcs Nevena, Török Viola és Velfka- 
poiy^zka Jozefa dijnokokat.

— A demo'-J a la p 'r t  ágit* d ó ja  n 
délbácskai kerületben. Noviszadröí je­
lentik: A demokraiapárt pénteken
Gornji-Koviljban, Dobiji-Koviljban, Gar- 
dinovein, Lökön és Titelen, csütörtökön 
pedig Sajkásszentivánon, Mosorinban és 
Vi’ovón tartott népgyüléseket. A gyű­
léseken Pecsics Dragutin, dr. Setyerov 
S ’lavko és Radosíavljevics képviselők 
és Szávtcs Mirko, a noviszadi „Narod" 
szerkesztője tartottak .beszédet.

— Elhalasztották az opt insokat k i­
cserélő bizottság utazását. Beograd- 
ból jelentik: Ezelőtt két nappal — mint 
a B'.csrnegyei Nrpló is megírta — a 
külügyminis7ter'umban elhatározták, 
bogy egy bizottság megy Budapestre 
az optánsok kicserélése ügyében. Csü­
törtökön kellett volna elutazni a dele­
gációnak, de technikai akadályok merül­
tek fel és igy a külügyminiszter a dele­
gáció utazását elhalasztotta.

— Az amerikai szenátus nem akarja 
elfogadni az olasz adósság rendezé­
séről szóló szerződést. Washingtonból 
jelentik: Az amerikai szenátus csütör­
töki filcsén nagy vita folyt az olasz­
amerikai adósságok rendezéséről szóló 
szerződés körül. Különösen a demokra- 
ták vannak az ellen, hogy a szerződést 
ratifikálják és Harrington, a demokraták 
vezére kijelentette, nogy a szerződés 
súlyosan megkárosít több európai kis­
államot, köztük Belgiumot. Indítványoz­
ta. hogy a szerződést utalják vissza a 

i pénzügyi bizottsághoz,
—• Kinevezés. Beogradból Jelentik: A 

monopol! gaz gatóság kinevezte a do- 
hányátvéjeli felügyelőket. Novlszadra 
Risztics Borivóiét, Becskerekre pedig 
Ge rgeket Mi Int int nevezték ki.

— Zenés mise a Ferencrendidt tem­
plomában. Husvét első és második nap­
ján a Eerenerendiok templomában a féi 
12 órai szent mise alatt a városi ének­
és teljes zenekar Joli. Obersteiner op. 
4. Es-dur, I. N. Skiaup d-inoll nagy- 
rnisésket adják elő. A miséket Fehér 
Ödön, a zárda kántora dirigálja.

— Áthelyezés. Noviszadról Jelentik: 
Nesios (Pejin) Jánost, a szuboticai mun­
káskamara kirendeltségének vezetőjét 
Beli-Manasz+lrra helyezték át.

— Kitiltották az. újságírókat a buda­
pesti főkapitányság épületéből. Buda­
pestről Jeientlk: A főkapitány tág pénte­
ket! kommünikét adott ki, amelyben 
megállapítja, hogy az utóbbi időben 
egyes budapesti lapok a főkapitányt - 
ton történt kihallgatásokról a frankha- 
mhütAsJ ftgzyd kapcsolatban téve® tn- 
formámőkai közöltek. Ennek következ­
tében a főkapitány atraadetto, bogy a 
lövőben újságíróknak nem szabad a fő­
kapitányság épületében tartózkodni és 
megtiltotta, bőgj' a rendőrségi tisztvlxe- 

uJtjájpróknak fel világ oltási adjanak.

Körözik a oovipalánfeal tíjeiyttk, 
A rxxviszadi államügyészség nemrégen 
vád alá helyezte Mwfcnvícs Bogotjub 
novipalántou községi ei/egyrőt, akit ás­
zai gyanúsítottak, hogy a Drvswsfco I»- 
dustrijsko Drustvo áloal neki használat­
ba adott írógépet eladta és a kapott 3600 
dinárt elsikkasztotta. Miskovtos, mikor 
értesült arról, hogy- a vizsgálatot megin­
dították ellene, ismeretlen helyre távo­
zott. Az ügyészség elrendelte országos 
körözését

A Revü húsvéti száma hatvan ol­
dal terjedelemben, sok illusztrációval és 
gazdag tartalommal Jelent meg. A fedő­
lapot Vdrady Kálmán linoleummetszete 
díszíti. Cikket, novellát, verset és ripor­
tot Írtak: Kelemen János, Tamás István, 
László Ferenc, Jevgyevics Dobroszláv, 
Mesterházy Ambrus, Mikes Flóris, Be- 
rényl János. Azonkívül színházi, film és 
sportrovat és beszámoló az apatini, sen- 
tai éf becskereki műkedvelők munkájá­
ról. Ezenkívül még nyolc oldal kotta­
mellékletet is ád a Revü.

— Zslrszódával megmérgezte magát.
Pálinkás Anna huszonkétéves szuboticai 
leány Osztojevicseva-ucca 10. szám 
alatti lakásán pénteken délután zsirszó- 
dával rnegmérgezte magát. A mentők 
beszállították a közkórházba. Tettét sze­
relmi bánatában követte el.

Országos vásár Kulán. Kuláról Jelen­
tik: Az első tavaszi vásárt április' 26-ik- 
án tartják meg. Az országos vásárra 
vészmentes helyről mindenféle állat fel­
hajtható.

— A petrovoszelól önkéntes tűzoltó- 
testület bálja. Petrovoszelóról jelentik: 
Vasárnap, husvét napján a petrovosze- 
lői Önkéntes tűző!tótestület a nagyven- 
déglőben bálát rendez. A nívósnak Ígér­
kező bál iránt igen nagy az érdeklődés.

Mátlcs Vásza volt tartományi péns- 
igazgató és pénzügyminiszteri osz­

tályfőnök. saját kérelmére nvugdilaz- 
tatott és belépett dr. Grigorlfevics Mili- 

j voj novisadi ügyvéd Irodájába (Kralja 
Petra ul. 3.), ahol adó- és pénzügyi
ügyekkel fog foglalkozni.

— Orvosi továbbképző . tanfolyam 
szikratávírón keresztül. Berlinből jelen­
tik: Az orvosok továbbképző tanfolya­
mának birodalmi bizottsága törekvései­
nek szolgálatában megszervezte a rá­
diót is. A konigswüsterhauseni állomá­
son keresztül minden hónap második és 
negyedik péntekén 7.30 és 8.20 között 
1300 m hullámhosszra beállítják a tan- 
folyamot. Minden hó első és harmadik 
péntekjén ugyanebben az kiöben a kö­
zönség számára tartanak egészségügyi 
előadást, amikor is szakember laikus 
dialógusában ismertetik az időszerű pro­
blémákat.

Dohány és nronopolcfkk árusítók! A
kölcsönös segítség és az egységes cél 
megvédése érdekében még a műit év­
ben felvetődött az a gondolat. hogy 
minden árusító a saját érdekébon szer­
vezkedjék és kivétel nélkül egy szö­
vetkezetbe tömörüljön. Mérlegelve mind­
azon előnyöket, melyeket a •Dohány- 
és monopolcikk árusítók szövetkezete* 
nyújthat tagjainak a közö<s érdek meg­
védése által, a múlt év december 6-án 
megtartott előzetes közgyűlésen meg­
választatott C"v alapító bizottság. Ezen 
alapitó bizottság az előzetes közgyűlés 
felhatalmazásából ezennel értesíti az 
ország összes dohány- és monopolcikk 
árusítóit, hogy ez. év április hó 11-én 
tartja meg alakuló közgyűlését Novi- 
sadon a dohány- és monopolcikk áru­
sítók szövetkezete. melynek napirend­
jén «z alapszabályok benyujt&sa és az 
állandó vezetőség megválasztása lesz. 
Felkéretnek az ország összes árusítói, 
hogy az alakuló közgyűlésen a ttiá t 
érdekükben minél számosabban jelen­
jenek meg jövetelüket idejekorán 
(háTom nappal a közgyűlés előtt) te­
le rrtsék be ix  alanti dm ne, hogy ktká's- 
ró’ és Wadtatáiról gondo?<kodni le­
hessen. Minden közelebbi információt 
szintén az aJarrti cint ad. A dohány- és 
monopolcikk árusítók szövetkezetének 
alapító bizottsága nevében: Javan Cu- 
lom, aagyttaükw. Novwad.



1926  április 3.6. oldal BACSMEGYEI NAPLÓ
- -  letartóztatott pénzbeszedő. Novi- 

jm ró l iejwitik: ÜTOumaim Arnold, a 
0Qviszadj Bauer-iéie sörraktár eégvezc- 
lője feljelentést tett Balog András cég­
vezető e-llon, hogy a vállalatot hétezer 
tináneJ megkárosította. Balog a följe- 
wités szerint nem sfcúmolt el a besze- 
íett pénzekkel és hamis számlákat is 
(Tiltott hi. A rendőrség a pénzbe szedőt 
írizethe vette.

-* MükexbefoelőaJás Becskerekea.
fecske rekröj jelentik; A Kadima Sport 
í ’ub műkedvelői április 8-;m, 9-én.
rkén és 11-én előadjál; a Nóta vége 
íimij operettet.

Uragyaoszka Kaszinó értesíti t. tag- 
laj t, hogy e hó 3-áp és ezentúl minden 
Szombaton este z9 órai kezdettel tea- 
mélyeket readez.

vjuhászlegény'i és ’Primadonna«,
Husvét vasárué n! *n délután három óra­
kor kerül utoljára színre e szezónbau 
ez a jó zenéjü háronifelvonásos operett 
közkívánatra. negyedszer. Hétfőn este 
nyolc órai kezdettel pedig Kövesi Al-

uinos aláírva — a vizsgál óbizottíág 
eredményének prejudikálni akar.

A cikkíróval, aki lwbár szerb ember, 
egy magyar !>o szerkesztőségében ko­
resett menedéket, bírói utón fogok te- 
számolni.

Növi szári. 19’b április 2.
Tisztelettel 

BroJrorovics Mi so, 
nyugalmazott 

vasutigazgatósági 
ellenőr-
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A Vrsovica, a SAND húsvéti vendé­
ge, egyike a legjobb csehszlovák csa­
patoknak. mely főleg ebben az évben 
ért el nagy sikereket. A csapat szín­
tiszta skót-stiiust képvisel, melynek kü­
lönösen a csatársora játszik tökélete­
sen. A csatársoibau három válogatott 
játékos van, akik a legelső klasszisba

L-ert ^Primadonna* című háromfelvonú- tartoznak, de a csatársor többi tagja is 
kos kacagtató bohózata kerül szilire. telle*séges íiatal crö< A csapat halfsora
A darabban a két frenetikus liumoru 
szerepet Koncz Dani és Pietsch Fe- 
rencnó játszák. Jó szerephez jutottak 
niég: Piukovlch Manci. Török Manci, 
Bujdosó Lajos, Béres Miska és Szabó 
Marci. Jegyek Balázs J. Jenőnél és az 
előadás napján a színházi pénztárnál

A »Subotical Lawn Tennis Club* évi
/endes közgyűlését április hó 4-én dél' 
flott 10 órakor a Kereskedők és Gyá­
rosok Egyesületében (Lloyd) tartja 
<neg. Felkérjük a tagokat, hogy tekin­
tettel a közgyűlés fontos tárgysoroza­
tára, minél nagyobb számban jelenje­
lek meg.

A SAND húsvéti mérkőzéseire je-
lyek elővételben kaphatók iü, 20 és 
>0 dinárért Máriáid i Jankovlc könyv- 
íereskedésében vagy a mérkőzés nap­
ján a SAND pénztárainál 15. 30 és 
10 dinárért

A kulal ipartestület rendkívüli köz­
gyűlése. Kuláról jelentik: Az ipartestü- 
Jét április hatodikén délután négy óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart A napi­
renden több fontos tÍLTgypoiit szerepel.

Helyreigazítás
»A ^magyarénak* ostora — magya­

rán* című, a Bácsnwgyel Napló április
t-én megjelent 90. számában közölt cik-• •
kel kapcsolatban a sajtótörvény értel­
mében kérem a kővetkező helyreigazí­
tás közlését:

Nem igaz, hogy szóbelileg vagy új­
ságban elhelyezett cikkekkel támadtam 
a tisztességes magyar hivatalnokokat, 
vagy -a nem magyarokat magy áronok- 
nak neveztem, ha ők valóban nem voltak 
azok.

Nem igaz, hogy hamis iskolai bizo­
nyítványom miatt bocsájtottak el állá­
somból, ellenben igaz, hogy egészség- 
ügyi okokból nyugdíjaztak.

Nem igaz, hogy a Policijski Glasulk- 
ban állítólag megjelent körözölevél alap­
ján letartóztattak és a beogradi Lprava 
Grádához szállítottak. Ellenben igaz, 
hogy egy évvel ezelőtt sajtóperem volt, 
de ez már elévült.

Nem igaz, hogy az én írásaim miatt 
naponta tizenöt tisztességes magyar 
család megy tönkre, ellenben igaz, 
hogy három magyar tisztviselőt áthe­
lyeztek az államvasutak beogradi igaz­
gatóságának területére, akik valameny- 
trjrien jobb pozíciót kaptak.

Sajnálatos az, hogy ebben az állam­
ban niég akad ember, aki egy tisztviselő 
áthelyezését Sumadiáha törikremenós- 
nek nevezi és ezzel a háború előtti 
Szerbia területét Albánia nívója alá sü- 
lyosztf.

>feio vagyok arra hivatva, hogy a 
cikkíró amaz állításával foglalkozzam, 
hogy Mdtics igazgató és mások tisztes­
séges munkája igazolást nyert, mert
munkájuk még a . vezérigazgatóság hl-! előirányzott összeg 216:000 dinár. Az 
aottságának vizsgálata alatt all, csupán ajánlatok legkésőbb április 26-ikán d e.

szintén jóképességü, erős nemzetközi 
küzdelmekben edzett játékosokból áll, 
akik közül főleg a baloldali fedezet az, 
akitől még sokat vár a csehszlovák fut- 
ball-vezérkar. A közvetlen védelem a 
romboló munkában elsőrangú, labdabiz­
tos és energikus anélkül azonban, hogy 
túllépné a fair kereteket. A kapus fiatal 
játékos, aki a csehszlovák reprezenta­
tív csapat legerélyesebb jelöltje. A prá­
gaiam úgy vasárnap, mint hétfőn kom­
pletten állnak ki. A mérkőzés a SAND-
pályán délután fél négykor kezdődik.* . » .

A Bácska és az oszijeki Szlávia hús- 
vétkor Szomborban vendégszerepeinek. 
A Bácsika az Amatőrrel mérkőzik, Oszi- 
jek bajnokcsapata pedig a Sporttal ját­
szik. Mindkét mérkőzés fél négykor 
kezdődik.

Tíz kilométeres motorvezetéses ver­
seny. A SAND-páJya pompás húsvéti 
programjának is kiemelkedő attrakciója 
lesz a tizkilométeres motorvezetéses ver­
seny. A verseny résztvevői Andriska 
(vezetője Szécsi), Schild (Engl), Frau- 
cer (Gerendsdorfer), Szaulics (GálH). 
Schild, a múlt évi bajnok igen erős kon- 
kurrenst kapott Andriska személyében. 
A beavatottak a Szécsi—Andríska-pár 
győzelmét várják.

A vrbászl csapatok busvétja. Novi- 
vrbász husvét vasárnap és hétfőn a ze- 
muni Vitéz csapatát látja vendégül. Az 
első napon aj vrbászi Amatőr, a máso­
dik napon pedig a vrbászi Sport Klub 
mérkőzik a vendégcsapattal.

K ö z g a z d a sá g
Bánáti közigazgatási 

árlej tések
Torontói - Temes vármegye április 

10-íkén délelőtt 11 órakor árlejtést tart 
a vármegye mérnöki hivatalában Becs­
kereken két uj teherautomobil beszerzé­
sére. Az ajánlatokat 100 dináros ok- 
mánybéüyeggel ellátva, lepecsételt borl- 
tékbau legkésőbb április 10-ikén d. e. 
11 óráig be kell nyújtani a vármegye­
házán 7802/1926. számra való hivatko­
zással.

Ugyancsak április 10-én, déli 12 óra­
kor iorontálrnegye mérnöki hivatalában 
árlejtést

A Valkány—szentai 50 km. hosszú 
ut kikövezéséhez szükséges 735 m3 zú­
zott kő beszerzésére április 27-ikén d. 
e. ÍJ órakor árlejtés lesz Becskereken 
a vármegyeház mérnöki hivatalában. | 
Előirányzott vételár 133.750 dinár.

Április lő-ikén délelőtt 11 órakor 
ugyanott és ugyanazon lehetetek mel­
lett árlejtés tesz 3983 m3 zúzott kavjc;- 
beszerzéséire. Előirányzott vételár 
682.500 dinár. A kő egy része Pancse- 
vó mellett a Temes partjára, másrésze 
Nevióecsc mellett a Tisza partjára, har­
madrésze pedig Becse Szvetj Gjuragi 
mellett a Bcga partjára szállítandó. 
Szállítási határidő óó nap.

Uzdin község elöljárósága április 
8-ikán reggel 9 órakor nyilvános} szó­
beli árlejtést tart a községi gyógyszer­
tar megépítésére. Előirányzott összeg 
320.915 dinár, mely összeg 10 százaléka 
a községi pénztárnál befizetendő. Terv­
rajz, költségvetés és a közelebbi felté­
telek a községházán megtekinthetők.

A velikakikindai kórház igazgatósága 
április 8-ikán délelőtt 10 órakor nyilvá­
nos szóbeli árlei térit tart a kórház ke­
nyér, sütemény, tej és főzelék szük­
ségletének beszerzésére, április 9-ikén 
pedig a husszükséglet beszerzésére, áp­
rilis 15-től kezdődőíeg. A pályázati fel­
tételek naponta megtekinthetők a kór­
ház irodájában Vélik akiki ndán.

Földmivesiskolát kér a bánáti keres­
kedelmi és iparkamara. Becskerekről je­
lentik: A bánáti kereskedelmi és ipar­
kamara elhatározta, hogy kérni fogja a. 
földmivelési minisztertől, hogy Becske­
reken földinivesiskolát állítsanak fel. A 
Bánátban hatszázezer hektár bevetett 
földterület vari és a / egyetlen bánáti 
íöldmivesiskola, amely Nagyszentmikló- 
son van, Romániába esett. A kamara 
véleménye szerint a termelést lényege­
sen lehetne fokozni, ha a földmivesek 
kiképzésére nagyobb gondot fordítaná­
nak. A íöldmivesiskola felállítására 
megfelelő épület és száz-százhusz hol­
das földterület állna rendelkezésre 
Becskereken. A kamara vasárnap dél­
előtt tíz órakor ebben az ügyben érte­
kezletet tart, amelyen Alekszics Bogc- 
Ijub polgármester ís résztvesz.

Rádió-műsor9 S  «

V asárnap, á p r ilis  4 -ik én
(A vámok motloití sxám o halláxihossxt Jalanti)

Bécs (531—582.5): D. e. 10.30: Orgo­
najáték. 11: Szimfonikus hangverseny. 
D. u. 3.30: Koncert ó: Gitár-zene. 7: 
»Faust« előadása.

Milánó (320): Este 9: Koncert.
Paris (333): Este 10.15: Klasszikus­

zene.
London (365): D. a. 5.45: Előadás. 

6.30: ^Eszter Jeruzsálemben^ előadása. 
10.15: Zene,

Prága (308): D. e. 11: Matiné. D. u. 
5: Sétahangverseny. 7.30: Filharmóni- 
kus zenekar hangversenye.

Münster (410): ' D. u. 5.30: Koncert 
6.30: Alandol In-zene. 8.30: »Faust«.

Róma (425): D. c. 10.30: Egyházi ze­
ne. 5.30: Orosz zene. 8.30: Koncert.

Lipcse (452): D. u. 4: Hangverseny. 
8.15: »Fauat«,

Königsberg (463): 
cert. 8: »Carmen«.

D. u. 4.30: Kon-

7; Zenekari hangverseny.
Davectry (1600): Este 11.30: Zene.

Hétfőn, április 5-én :
Bécs (531—582.5): D. e. 10.30: Orgo- 

uajátók. 11: Zenekari hangverseny. D. 
u. 4: Kutonazene. 6.40: Kamarazene. 8; 
Operette-eiőadás (»Der Bcttclstunde.«).

Milánó (320): D. u. 4.30: Jazz-b^nd. 
Este 9: Quintett.

London (365): D. u. 7: Tánczene. 9; 
Zene. 12: Tánczene.

Prága (368): D. e. 11: Matiné. 5: Kon­
cert. 8.02: Vidám-est.

Róma (425): D. u. 2: Zene. 5: Jazz- 
band. 8.30: Hangverseny.

Königsberg 463): D. u. 4: Koncert. 
7.30: Régi és uj operettek. 10; Moderu 
táncok.

München (487.75): D. u. 5: »Parsifal«.
Budapest (550): D. e. 9.30: Hírek. 10: 

Zenés mise. 11.45: Zenekari hangver­
seny. D. u. 4: Koncert (Weigerth fel­
léptével). 5.30: Magyar zene. 7: Falu- 
szövetség előadása. 8.30: Magyar-est 
10: Kamarazene.

Berlin (504—571—1300): D. e. 9: 
Quartett. 11.30: Koncert 8.30: >.A szép 
üalathea* eimii komikus opera előadása. 
10.30: '1'ánczene.

Brünrt (521): D. e, 10: Koncert D. u. 
7: Zenekari hangverseny.

Doventry (1600): Este 9: Hangver­
seny.

£

Beograd, ápr. 2. Zárlat: Paris 197, 
London 276.5, Newyork 5682, Brüsszel 
212, Milánó 2287, Amszterdam 2283, 
Berlin 1354, Bécs 802, Prága 16855, Bu­
dapest 798.

Szornborl terménytőzsde, ápr. 2. Bú­
za 282.50—285.50. Takarmányárpa 130— 
140 dinár, tavaszi árpa 152—160 dinár. 
Bab 130—140 dinár. Rozs 155—165 di­
nár. Zab 160—165 dinár. Tengeri prompt 
110—115 dinár, áprilisi kansza 117— 
122.50 dinár, Liszt 0-ás GG. 450—470 
dinár, 0>ás G. 440—460 dinár. Zsír 19.50 
—20. Szalonna 18.50—19 dinár. Irány­
zat: szilárd.

Becskerekl gabonaárak, ápr- 2. Becs­
kerekről jelentik: A becskereki piacon 
pénteken nagy kínálat mutatkozott min­
dennemű gabonában. Búza 270 dinár.

‘ Tengeri 110—115 dináros árban kelt el.
A piacra kendő tengeri minősége ja­
vult, romlott tengeri alig került ki. Más 
gabonaremüekben nem alakult ki ár.

Szentai gabonaárak, ápr, 2. A pénteki
Piacon a következő árak szerepeltek: 

í Búza 272.50 dinár. Árpa 113 dinár, sör- 
árpa 128 dinár. Zab 130 dinár. Tengeri 
morzsolt prompt 110 dinár, hajóba 115 
uinár, duplikát kassza 117.50 dinár. Liszt 
O-áa ŰG. 495 dinár, O-ás G. 485 dinár, 
2-es főzőliszt 425 dinár, 5-ös kenyér- 
liszt 375 dinár, 7-cs 205 dinár, 8-as 130 
dinát. Irányzat: tartott.

Bolti árnál

százalékkal olcsóbb
SZÉPIRODALMI

Budapest (560): D, 
tartanak egy úthenger elésre istentisztelet. Dr. Ravasz László prédi­

kál. 10: Zenés mláe. 11.30: Zenekari 
hangverseny. D. u. 3: Mesék. 4: Gyer­
mek előadás. 5.30: Cigányzene. 6.45: Ka­
baré. Szereplők: llosvay Rózsi, Vaszary 
Piroska, Daybukát Hona, Bársony Ist­
ván, Fekete Pák &.30: Vidám est 10: 
Jazz-band.

Berlin (504—571—1300): D. e. 9: 
Hangverseny. 11.30: Koncert D. u l.iO: 
Előadás. 4.30: Hegedühacgverseny. 5: 
Koncert. 8.30: Cfincpi hangverseny.

szolgáló uj gőzhenger beszerzésére. Az 
ajánlatok április 10-iká.n déli 12 óráig 
nyújtandók be a megyeházán.

Toron tál megye mérnöki hivatalában 
április 26-ikán d. c. II órakor árlejtést 
tartanak 864 m3 zúzott kő beszerzésére 
a Padej—Novakanizsá—Gjala-j harminc 
kilométer hosszú ut kikövezésérc. Az

fezem csodálkozom, hogy tgy sgferkesz- n  óráig a vármegyiehizán njmiUüdók Wx nevében moil a cikk )
• •

c. 9: Református

Í521Í: D. e, l.űj Matiné. E ste»

KÖNYVEK
kiárusítása május elsejéig  

tart

V I G
könyvkereskedés SuboKca.
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S T E I N E R
cukrászdában

NYILTTER L E IP N IK  T E S T V E R E Kternsram
v h la r t y - ,  v lx v a x e t f e t k s s e r e t ó k  é s  l a k a t o s o k  

N A G Y O N  O L C S Ó K
á« •sakaaerten végeinek x autó» molerfcarékpÁr éu kavák»^ 

jfht JarRáaokat. GarcaaireiÁpra aaU kat •if«/adutfka 
B A K T Á 3 O H

tolje* fürdőitek* • bevcnder.éaek, •iUaaiesvaaAlók, fősők.
R A D I O

Subotica, Zriujtki trg ?i. F lija’e TeresijtnA 5.

Van szerencsém értesíteni a helybeli közönséget, 
hogy Subotlca város plakatlrozási jogát a mai nap­
pal átvettem és kérem, hogy mindennemű ilyen 
munkával szíveskedjenek vállalatomhoz fordulni, 
minthogy a városi szabályrendelet értelmében pla­
kát és hirdetmény kifüggesztése csak vállalatom 
utján végezhető.

Ideiglenes helyiségem 
31. a hadirokkant műhely

Subotlca, 1926. április
ZÖM

a legtökéletesebb vevőkészülék
G yá ri f ö le r a k a l :

a ,yO L T A “ R. T.-nál
Veliki-Beckerek B O U R JO IS  J

talány* ett HMI AAVJ**

Tam báfiz József

a s z a m o k
n e s z é in e k

Ügyfelem IMkov Dániel szentai lakos megvette 
Flujerasevity Bránkö mentái lakostól a „Fehér Hajó*1 
vendéglőt, miért is felhívom az eladó azon hitelezőit, 
akiknek a vendéglők üzletből kifolyólag valamilyen 
követelésük van, ko‘Jy fezt nálam 8 nap alatt jelentsék 
be, mert ellenesetbeij ügyfelem a követelések kifizeté­
séért nem szavatol. I /  P

Senta, 1938. martins 3l-én. , ?» i

Minden hangzetos reklámot mellőzve. SZ&mo'K 
fe tüntetésével akarom a f. hö’gyközönség-et 
áraim megiepetésszerii olcsóságáról meggyőzni 1
T evosxí d lvatköpenyofc angol 

szövetből— — — — — — OÖO din.-tól
C overkoat köpenyek — — — 8 0 0  w 
E leg á n s  d iva tk ö p en y ek  I-a 

szövetből, végig tiszta selyem­
mel bélelve — — — — —

S e ly e m  kO p en yak  a legfino­
mabb minőségben, pazar kiállí­
tással — — — — — —

Szövetruhák, blúzok, stb. a lege 
legfinomabb kivitelig

W It» l» é p e «  e g y é n e k  résg to W g e t é a y á -
sA roihrtnak. — kü lön  rriérté^osztftiy I

T ik ettje i Z >
Ludaityt M ik
. ügyvédi

DEPOT ÜJUGGSIAYIJKCOSAAOCHEAUATLD
ZAGREB, Raőkonnul.7

1 5 0 0

nagyban és kicsinyben g y á ri áron kaphatók

F. KOVAC i DRUG
cégnél Subotica

a „ V IK T Ó R IA *4 g yerm ekko cs ig yár  
v e ié rké p v ise lffje

L E F IZ E T É S R E
LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON CSAKIS

3 E I.Y I A N T A L
N ö l  k o n f e k c i ó  á r u h á z * * ,  S u b o h c a  

K ra lja  Alefc*artcSr& u lic a  7«
__ _ _ _______  r/K3 SUTORÜZIJBTÉBBN VÁSÁROLHAT

ÍUBOTICÁN, SUDAREVtóEVA 4.
A régi zálogház helyén. — Klein Géw» mellett 

tMC

k 34,&8,,42, M  $ ) , 70 és 80 
'VVÓ^lVp \akHtr<M, promt szál- 
egklCS'&n íuá1-: me. lett.

Kuszli Gyula
vaskeresked s

N ovlsn d , T őmerhi utc ’ ft.

keres 18 /^-ri 5ÖÖ.0QÖ dinárt
Esetleg m ü í|5 d ^ a rg y t .\$ á W a to K a t  WN E U “ 
je lig e  a la tt  bchm oíua h ird etffiro da  Moviaad 

FntoSki p a t 2. tovább it

Legokosabb húsvéti ajándék
ha hozzátartozójának

TLLZFON 868Lfcgoksáhb bevAaArliai
forrás fttezer árukban

1 titer kitűnő tiller bor D. •.«— 
I liter kitűnő fehdr bor Ü. H.— 
t liter finomított ízese h. 60>— 
Hum ól likőr eatenoiák kaphatók
$O J€SE K  GÉZA

fttízerkereakedö oégnól
SUBOTICA 1B34

SÍPOS
$ V 8 Q TIC A

Csittemet Sokoltka oh 2. alól 
Ö szára alá

flapínovió festő m*tl6)
saját házamba helyaztom at,
en n é lfo g v a  s o k k a l o lc só b b a n  
á r u s íto k  nagyban ufl kicsinyben 

saját égetési! hófehér 
Friss M E S Z E T 
Építési M E SZ E T  

Portland CEMENTET 
Rostált F 6 S 7 E N Ü T

PóohI k é ta ia r  inocott
K O V A C S S I E NET

Príma belföld)
K O V Á C S S 2 E N E I
TÜ Z IFÁ  T felvágva is

Alt Árut dljm eut& tozt 
r e á  <ií é lt  é té  a i h e iv d r e  a iá iU to m

w >  Sütőinkben jutányos árban állandóan szállít

a Mitrovacka Paropila D. D.
Sr. Mitrovica

biztosit. írassa be leányát, fiát, rokonát a

jótékony kiházasitó egyesületbe Suboti 
cán. Házasságkötés esetén nagy ki

házasitási segélyben részesül. K O B A N Y A

nyers építőkövet 
és Issina fehér mészkövet
égetésre. — Franko bármely állomás, legolcsóbb áron

É rte s ít jü k  s jé g  vásárló ko- 
x fím é g e t, hogy a jé g  g yá r-  
tátit m eg kezd tü k  és m in­
den m ennyiségben kapható

H a m b u r g e r  j é g g y á r
Telefon  566.

ORVOSILAG
•perált ▼•gy amputált lábakra .

O R T O P A o  cipő
íeRMtk'/erílbi nn

eipHrrnéi kogíöJ
ouboH ca , P a J Ié e v a u b fi 

Tunoncol fueláai/rt ra^y 
eliolÁ •*ál feivtftteá .

iarar*w»< wi

•

RENTÁBILIS iPAK VÁLLALAT A
VASSZAKMÁBÓL

keres .uxemtoke Hiányában

finansVp’pzdt vagy tprsa^
A vállalat eXtlctf A \dllshd székhelye jő
helyen, de li'nnyen 'áthelyezhető. — Ajánlatok • 
„lodníírls P~181“ jelige alatt Interreklam.d. d* 
Zagreb, Strosmajerova ul. 6. küldendők. ' 2823

Rum- és likőreszenciák legjobb
m inőségben

Drogéria

LANDAÜER SU30TICA
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Március 29-től Április l-ig  
Egésx héten 1

A PR Ó H IR D ETÉSEK
AnróbW.W* e jy  »*» I dinár. vu U fb etiu i én táau ió  
tétaifcre*«o M im it Lnj;ld*«kt> nprihirdetén í/n  10 din. 

Cnnl fej'cxílyojiett jeliyin leveleket továbbítunk 
K irdendikxíéjekhes v»l««bé]yesr latdléJtleadA.

NARODNI BIOSKOP
UHKORZO MOZI LIFKA MOZI

ti!

Újhelyi jsáoerében készü lt 
kü lön leges f iln ia ttra k c iő  

6 feivonasbaa

Rendezte B o lva ry  Géza 

Főszereplő Bllen Kürti 

N agypénteken zá rva !

Március 29-től április 4-Ig 
Egész héten!

Páris i baba
Kertész Mihály rendezésében 
készQit kivételes világattr&kQ 6 

ti felvoaábbaa
Főszereplő Párti legelraaadobb 

tiacotaóje, t lL Y  DAF&TA
A párisi E07X m aliit* látványos 
revüje! — Görítfkl J a u  Baodl 

Szerelem! fájicl 
N agypénteken zárva ’

xnurtouosl italaiban csan- 
tavéri ut mellett olcsón
eladó 10 kataszteri hold 
bevetett ló föld kaszáló-! 
val. Vracsarits. Horgos. I 

2903

Fómolnárl vagy nagyobb 
malomba alnwlnári állást 
keres bármikoti belépés­
re- u íni&lmá terén 
nagy gyakorlattal bíró 
főmoliiár. Cint: Jodol Pál í
Kiss Antal kocsmáros ci- j Z ~ ~ ~ .  
mén. Srbobranbun. 29481 Olcsó bor. ° ü ’ 

......... ..(ULxasa fcxrxwi

L E V E L E Z É S

Urh öl gyei ni. Is tn er e ts ég ét

Klfutófiut felveszünk a2on-' 
nalra. Medjunarodni Nu-j 
viiiski Zavud Podruztiiea 
— \ ojnoviéeva 7. 2952

gét keresi magános. Itü-i Utazót keresünk. Vo.ivo- 
Tépkoru. jóiTiegjóJeuósü,! dináb: n bevezetett rövid t 

szakma- ■ 
vinné 1fess, jómódú diplomás, te­

kintélyes, garzon ur, Iioz-
vagy rmosaru 
ban. aki magával

aá'illő disz ting vált. kelts- csehszlovákiai gy ár kol- 
íiíes s csinos íuegje enéHl. | lekcióját provízió el'ene- 
gyennektelen. csakis ház-! ben. Cím a kiadóban. 
tarfásbeli tiszta nfultu ur- _ 27-19
nőnek, kivel közös ház- . ’ '
ta r tá s t  tarthatna, s In a j öyari munkást
csendes úri otthonra vá- az ecet.gyar,
gyík. .'Szép testben szép
léleka jelige alatt, fényké­
pes. részletes ajánlatukat 
a kiadóhivatal a legua- 
gyóbb titoktartással to ­
vábbit. Kétségbeesett cg-j 
zisztenciák, kalandornök, 
kíméljenek. ___ 2901 ■
Semleges terület, lehetet­
len máskép értesítenem, 
szombat este várom nem 
semieges helyen. 3002

felvesz 
aki már 

/ece tgy árban dolgozott,
vág'/ kádár munkához éri j 
előnyben. 290u (

F IF I K R É M
PINTÉR yyóryssertlr

H Á Z A S S Á G  |

(Házasság. Oly vagyonos 
özvegy, ki csalódott a 
házasságban, vagy idő­
sebb leány, tegyen még 
egy kísérletet, küldje be 
cirnét a lap kiadóhivata­
lába •' Mezőgazdaság <

.fiatal borbélysegéd azon- 
lykiL rw.véíe’ik. Fradi Ádárn 
! Borbélynál, Apatiu, Fö- 
ucca. 290)8

ADS, SZA PPA N
MiO^R e> A RGKRÉM

8 1 A o o b  ’ Siópitö
eaeu j tu s i  ak. Kap

ládát _  
rehót drögerb'Somborban:

Poslfíi »z
lApoteka Kraj

!tkü!« 1393
ikovar

FOGLALKOZÁS

Redőnyös

i i z l e t a j  tó
kirakattal

alig használt állapotban 
jutányos áron

E L A D Ó
Megtekinthető:x—'

Palnsoticeva uh 10.

?■etj04

fehér
vagy siller kiváló minő-; 
bégben 25 literes tölgyfa- 
hordókban, bérmentve 
minden vasúti állomása , 
utánvéttel litereukint 10 j 
dinárjával hordóval együtt, 
szállítok. Rendeléskor 501 
dinár előleg küldendő. — 
Frank Sándor borkeres­
kedő, Subotica. 2641

FT E l k ö l n i  v íz

Á prilis 3. A. 5. A. 7.
Szom battól—szerdáig

Szombaton csak este V»9 órakor van előadás

Kihez adjuk férjhez leányainkat ?
Egy fö ld b irtok osh oz?  Egy bankárhoz ?
Egy nagykereskedőhöz? Egy újságíróhoz?
F.gy háztu lajdonoshoz? Egy ü gyvéd h ez?

Így beszél a legtöbb szülő 1

Egy férfihez aki szeret és aki őt megérti
Így beszél oz az uj Paramount film a

H ogyan lehe t fé r je t  fo g n i. . .
című amerikai 5 felvonásos vígjátékban. 

Főszerepben: ÁGNES AYdES

Eladó 1700 1. elsőrendű 
kétszerfőzött törköly pá­
linka. özv. Reők Ivánné 
gazdasága, Horgos. 2871

Ponv> a varrásban jártas 
munkások(nők) felvétet­
nek Weitzenfeld és Társai 
cégnél, Vilsotiova ulica 7.1

295 Ü I

Perfelit szakácsnő na­
gyobb c.'-pládhoz ió fize­
téssel mielőbbi belépésre 
kerestetik. Cint a kiadó-, 
ban. 2979!

Pénztárosi. kiszolgálói • 
vagy hasonló állást keres < 

did, ügyes, kitünően
Fámoló leány. Ajánlalo- 
t >Nem válogatós* iel­

mére a kiadó továbbit.
2986

PiNTÉR gvógyszertár§,j j Eladók elsőrendű lovak, 
i tenyészbikák!, 2 drb hi-

Magániáró nyolcas gőz- 
feséplőgarnitttra. fiatal,
120.000, idősebb 35.000 
dinárért kapható) Ujváry,

emerin. 2864 i Eladó két
konyhabútor.

zott ökör. özv. Reők Iván­
né gazdasága. Horgos.

2870

■
U j, modern

szobabútor,
Petrograd- 

ska (István) ucca 21.
2914

Dobozgyári óraim at a 
nyersanyag nag yará ­
nyú esése fo ly tán  m é­

lyen leszállíto ttam . 
F I S C H E R  E R N Ő
grafikai in&intéxa*. SiúíT.oa

SA JÁ T TER M ESU

BO RAIM
10 litertő l kezdve nxAr 

házhoz 8zállitva
SILLER 6  — DIN.
FEHÉR 7 . -  DIN.
Hisilslön t'özölt törköly pá­
linka Utoreukóct din.-órt 

kapható
F ran k  F á i Subotica

Sencansiti put 34.

40 ruetdrf lio&zá. ,«L’ inoderűül &pU$U $»k$m0nc<
Ó6 CS€̂ ®pt»ZHri t í H  Maiad 
neniü UperszámiDal, köze lien  
a SzávJPmellett, b oka .K űző­
ében azoonal eladó jpO.OCO 

dinárért családi-ok okbóL Aján 
latokat „C G A»A 8KC»- Jeli-
a'att as LVTERRtKLiM'í O, 
ZAGREB, tiíroSauue&v'a ul.

tovdmót. í  2807

Olcsó dunai honiok. szal­
mából fonott táskák 5—10

i 4

Stabil vizsgázott gépész 
ló évi gyakorlattal malom, 
tégylMgyár és vili ügyke­
zelését és mindennemű 
javítások szakképzeitsé- j 
gét bírja, állást keres.

1 Mérlegképes könyvelő,
szerb—horvát, magyar 
levelező1, április 15-ére 
állást keres, elmegy vi­
dékre is. Megkeresések 
^Teljesen önálló jeligé­
re a kiadóba kéretnek.

2996

i

É H T E S IT É S
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a Lifka Bioskop melletti
b o r p i n c é t  á t v e t t e m

_________  _____  és azt tovább logom vetetni.
Leveleket: Woli trafik, : |Kapbatók a legfinomabb a«ztali
Vel.-Kikinda küldendők.

2978

S u d o i ik a
i  wllf ‘

Ltígojtsi&’áai/UJhl i.Ek 
j pártjL&rél^pá| áika^frze- 
kel, jlvarrógépfcket, iootbal- 
iokar és technikai kellé­
keket magánvevők ré­
szére Sportegyesül^ek

P O M F A D U R
kozmetikai szalón (Subo­
tica. városházépület, tej-, 
piac) arcápolás, manikűr, 
női fodrászat, hajfestés 
Innectóval 30 perc alatt. 
Minden időben rádió-kon­
cé r t.________________1987
A jószívű adakozókhoz
fordul Danics János rok­
kant napszámos és csa­
ládja adományokért. A 
íüilyos anyagi Helyzetet 
tetézte az a körülmény, 
hogy kilakoltatták őket 
eddigi lakásukból és most 
kénytelenek voltak a Be­
ne Sudareviéeva és a 
Katona-utcán levő üres 
telken meghúzódni egy 
disznóól-féle bódéban.

2902

Eladó 12 HP Benez szi- 
vógázmotor 900 núiiméte-

Ive vesét has'Lzfcált í'oril 
autók jutánybAm eladók.

Ve«' körülgyürüs Vichter-1 Megtokmthetqk |  Weigand 
le cséplővel, egy pár 38 > drug autogarateban. Su-
colos kövei 57:000 dinár­
ért. Esetleg külön is. 
Szentesi János, Paéir.

2999

botica. 2949

Jövedelmező képviseletet
utad ügynököknek. kép­
viselőknek. stb. nagy kül­
földi cég. Ajánlatok -Ülnie 
Kspital und Vorkenntnisse 
9784/ jelige alatt a kö­
vetkező címre küldendő: 
Piras. Prag. Jindrisska 
18 CKR- ______ lói 3
Eüszeroag.v kereskedésben

íru&gbizható szakképzett 
mázó felvétetik. Bánát­
ban bevezetett előnyben. 
Ajánlatok ^Szorgalmas* 
jeligére. 2930

i iD S
Ö R T H .K Ó SE R

H Ú S V É T I
CSOKOLÁDÉ

isin^t kapható
K Ö R Ö S I  G É Z A

borok kimérve
literenként6 és 7 dinárért

Nagyban árengedménnyel. 
Zugrebi export és Jc taéif 6örök 

angro árban kimérve. 
Szives pártfogást kér

K O  VÁCS J859

VÉTEL-ELADÁS

cé »o>!

Erzíelieriu zu zwei Kinder 
mit Jalircs Zeugnis wird 
per sofőrt Auíuenoinmcn. 
Adresse in dér Adrnimstia- 
tratlon. 2958
Deutsches Fráulein wird 
zu zwei Kindern cc-iichL 
Adrcsse in dex Adminisra- 
tioü. 2959

Eladó egy Hofherr és 
Schranz gyártmányú ku- 
korieamorzsoló, teljesen 
in Hofherr motorral és 
egy 10 lovas favágó uvá-, 
ri magánjáró szalagtü-' 
rész. Stefán János. Bez- 
dán. 2639

120 hl. bácsalmási rizling 
bor eladó. Frankopanska 
ul. 25- Subotica. 2758

Háló- és ebédlöbuíor,
■zongora, plüs függönyök 
és plüs ágy térítők, Révai 
lexikon, olajfestmények, 
villany lámpák, eladók. ■— 
Cim: I., Masarikova ul. 

j br. 3. 2862
Ö z le tá th e ly e z é s

m ia tt az Összes rak tá ron  
íevö bő rá ru ka t m ájus l - ig

b e s z e r z é s i  áron  
kfár J&itom

Henrik Sehiagcr
bpctiills  böröndös és 

üzlete, Subotica

Uj üzlet: Lelbach palota, 
Thurzó-félc helyiség

Használt, jókarban levő 
olajos hordókat minden 
mennyiségben vesz Heu- 
duska és Hermann. Tele­
fon 769. 2931
Egy kombinált abrichter 
vastagságolóvaí és fúró 
előkészületekkel, egy sza­
lagfűrész. villanymotor 
teljes felszereléssel, ju­
tányosán eladó. üzem­
ben megtekinthető. — 
Wetlstein Simon asztalos, 
Ba írnok. 2916

Bolthelyiség forgalmas 
helyen azonnal átvehető. 
Érdeklődni lehet Tótlutál, 
Baruna Trenka trg -I. 
_______ ___________ 2884

Uj üzleímegnyitás S ubo-
tlcáii Rudics-uccában, a 
gyümölcs-piacon. Elegáns 
térti, női és gyermekruhák 
legolcsóbb bevásárlási 

forrása. Divatos férfiöl­
töny 575 dinár, fé'rii- 
raglán divatos spriccelt 
szövetből üOO és 700 din., 
covereoatbó! 700 és 1000 
dinár, elegáns női tava­
szi kabát 550 dinárért, 
covercoatból 750 dinár. 
Gvermekruha 250 dinár. 
Esőköpeny 265 din., ele­
gáns szövetgummiköpeny 
500 dinár. Gycrmekesö- 
kabát 200 dinár. Vidékre 
utánvéttel. Meg nem fe­
lelést esetén a pénzt visz- 
szaadonx Vigyázzon a 
Címre! Földes Samu ru­
haáruháza. 2429
Bútorozott szoba két sze­
mélyre kiadó. 1 , Jukiée- 
va ulica 7. 2928

bőráru
2858

Villa masszív anyagból

Női H arisnya  D.
Finom  fló r  ha risnya  D. 
Férfi zokn i D.
Férfi c s ikó s  zokn i D. 
Cérna keztyü D.

10—
1 7 .-
7 . -

13. -
14. -

O L C S O

V a le n c ia  és  k lö p ll c s ip k é k  nagy  
v á la s z té k b a n li&O

Üzlethelyiségek, kocsma 
lakással, főtéren örök­
áron részletfizetésre el-1 Két szép tiszta bútorozott 

szoba Palicson. esetleg 
bútor nélkül is. konyha, 
kamrával, alkalmas két 
ur vagy két hölgynek is 
közei a vasútállomáshoz, 
kiadó. Cint megtudható 
Kuuetz fűszerüzletben.

2960

i arók. Azonnal átvehetők. 
I Földes ruliaüziet. 2953

• — v
■ K Ü L Ö N F É L E

tiorsosou. kamarási' erdő- i ííiSe'iF  '° T
ben b 7zoba, konyha, i e’ .S Ji koz. etlen l.c- 

• __: zeieben is lehet cím apince cs mellékhelyisé­
gekkel, 1'» hold bevetett 
kerttel olcsón sürgősen 
eladó, Vracsarits, Horgos

eiében is lehet 
kiadóban.

ciiu a 
2868

Pastadter-china-bora-vas- 
sal. kitűnő izü. megbizha-

Csiaosao bútorozott szo­
ba a város központjában 
azonnalra kiadó. Cim a

291M' tó, erősítő szer. 2825 1 kiadóban. 29í

C A Z e p h ir  in g  2  g a l l é r  D . 
S e l y e m  n y a k k e n d ő  D . 
H ő i r id ik ü l ü .
D. 8VI. C. sünge lö  O. 
1GOO Y ardos  cé rn a  O.

6 3 . —  

8 . -

15.—
1 2 .5 0
1 2 .—

HÚSPIAC. VÁSÁROLHAT Nyakkendők ssa^y választékban.

/  rfr* FgVyVgSfF/yF.VC nyomatott fj kiaáótulnfdorío^ Minerva r.-t-nOl. feielfls kiadó: FENYVES LAJOS




